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1  Ο διαβήτης «λυγίζει» μπροστά στα εμβόλια
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

859.98 cm² Κυκλοφορία: 4120

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«ΧΤΙΖΟΥΝ» ΑΣΠΙΔΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΟΥΣ ΔΙΑΒΗΤΙΚΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΑΠΟ ΓΡΙΠΗ, ΠΝΕΥΜΟΝΌΚΟΚΚΟ, ΚΟΡΟΝΟΪΟ

Ο διαβήτης «λυγίζει» μπροστά στα εμβόλια
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΚΑΛΛΙΔΩΝΗΣ
I kal lidonis@e-ty pos .com

Σ
ύμφωνα με εκτιμήσεις 
του Παγκόσμιου Οργα
νισμού Υγείας, οι εμβο
λιασμοί προλαμβάνουν 
ετησίως 2-3 εκατομμύρια θανά
τους από λοιμώξεις που μπορούν 

να προλπφθούν. Είτε πρόκειται για 
τπν κλασική γρίππ είτε για... εξωτι
κά νοσήματα είτε βέβαια- όπως μας 
προέκυψε εσχάτως- για κάποιον 
κορονοϊό. Για τα άτομα με διαβή- 
τπ ιδιαίτερα -δεδομένου ότι έχουν 
πιο αδύναμο ανοσοποιπτικό-, οι 
εμβολιασμοί, πάντα σύμφωνα με 
τις οδπγίες του θεράποντος ιατρού, 
είναι ακόμπ πιο σπμαντικοί και δεν 
πρέπει να παραλείπονται.

Οποιαδήποτε λοίμωξπ ρίχνει τις 
«άμυνες» του οργανισμού, ιδίως 
στους διαβατικούς

Ο σακχαρώδπς διαβήτπς είναι 
μια χρόνια νόσος με δυνπτικά 
πολλές και ύπουλες επιπλοκές. 
Παρόλο που δεν έχει αποδειχθεί 
ότι ο σακχαρώδπς διαβήτπς είναι 
ανεξάρτπτος παράγοντας κινδύνου 
για τπν εμφάνισα κοινών λοιμώ
ξεων, εν τούτοις, επειδή προκαλεί 
έκπτωσπ τπς λειτουργικής ικανό- 
τπτας του ανοσοποιπτικού (αμυντι
κού) συστήματος του οργανισμού, 
οι λοιμώξεις από ορισμένους μι
κροοργανισμούς είναι σαφώς βα
ρύτερες εάν επισυμβούν στα άτο
μα με διαβήτπ. Κατά συνέπεια, π 
πρόληψή τους είναι π καλύτερα 
θεραπεία τους.

6 φορές πιο «βαριές» 
οι επιπλοκές της γρίπης 
στους διαβητικούς
Η γρίππ είναι μια τέτοια συχνή 
λοίμωξπ, που προκαλεί επιδπμι- 
κές εξάρσεις, κυρίως κατά τους 
χειμερινούς μήνες. Ο ιός τπς γρί- 
ππς προσβάλλει, κυρίως, το ανα
πνευστικό και το μυοσκελετικό 
σύστπμα, προκαλώντας πυρετό, 
αρθραλγίες, μυαλγίες και έντο
να σωματική καταβολή. Παρόλο 
που είναι μια αυτοπεριοριζόμενπ 
μόλυνσπ στον γενικό πλπθυσμό 
(απλή γρίππ), σχετίζεται με αυ- 
ξπμένπ νοσπρότπτα και θνπσιμό- 
τπτα σε ορισμένους πλπθυομούς 
υψηλού κινδύνου (επιπλεγμένπ 
γρίππ), όπως οι πλικιωμένοι και 
οι ασθενείς με χρόνια νοσήματα 
(π.χ. διαβήτπ). Τα στοιχεία είναι 
αποκαλυπτικά:

Οι ασθενείς με σακχαρώδπ δια
βήτπ έχουν 6 φορές μεγαλύτερα

πιθανότατα να νοσήσουν βαριά και 
να χρειαστούν νοσπλεία για γρίππ 
ή να πεθάνουν από πνευμονία τπς 
γρίππς.

Ο αντιγριπικός εμβολιασμός 
μειώνει τπν ανάγκπ για νοσπλεία 
κατά 79% στπν περίοδο έξαρσπς 
(φθινόπωρο, χειμώνα).

Ο επαναλαμβανόμενος μάλιστα 
εμβολιασμός μειώνει τπ θνπσιμό- 
τπτα από τπ γρίππ κατά 75% (σε 
σχέσπ με μόνο 9% μείωσπ γι’ αυ
τούς που εμβολιάζονται για πρώτα 
φορά στπ ζωή τους).

Αυστηρά τα χρονικά 
περιθώρια για αντιγριπικό 
εμβολιασμό
Ξεκινώντας από τον ετήσιο εμβολι
ασμό για τπ γρίππ, το CDC (Center 
of Disease Control) επισημαίνει ότι 
μπορεί να μειώσει έως και 80% την 
πιθανότατα εισαγωγής στο νοσο
κομείο σε ασθενείς με σακχαρώδπ 
διαβήτπ. Πρέπει, όμως, να τονιστεί 
πως είναι σημαντική η επιλογή του 
χρόνου του εμβολιασμού, που τον 
καθορίζουν κυρίως οι κλιματολο- 
γικές συνθήκες. Ενας πρόωρος εμ

βολιασμός στα τέλη Σεπτεμβρίου 
για τη χώρα μας, για παράδειγμα, 
μπορεί να αποβεί το ίδιο άστοχος 
όπως και ένας εμβολιασμός στο 
τέλος του χειμώνα.

Σύμφωνα με το Εθνικό Πρό
γραμμα Εμβολιασμού του υπουρ
γείου Υγείας, ο αντιγριπικός εμ
βολιασμός είναι απαραίτητος στα 
άτομα με διαβήτπ και πρέπει να 
γίνεται κάθε έτος (τον Οκτώβριο- 
Νοέμβριο), διότι ο ιός της γρίπης 
μεταλλάσσεται κάθε χρόνο και το 
εμβόλιο είναι λίγο διαφορετικό 
από το προηγούμενο. Χρειάζο
νται περίπου 2 εβδομάδες ώστε 
ο οργανισμός να δημιουργήσει 
προστατευτικά αντισώματα. Στους 
ενήλικες αρκεί να γίνεται μόνο 
μία δόση εμβολίου κάθε χρόνο (π 
επαναληπτική δόση δεν προσφέρει 
στπ βελτίωση τπς ανοσίας).

Μην ξεχνάτε 
τον πνευμονιόκοκκο
Μια άλλη συχνή και δυνητικά 

σοβαρή λοίμωξπ που μπορεί να 
προληφθεί στα άτομα με διαβήτπ 
είναι π πνευμονιοκοκκική νόσος

[από το βακτήριο Streptococcus 
pneumoniae (πνευμονιόκοκκος)]. 
Υπάρχουν δύο εγκεκριμένα εμβό
λια στους ενήλικες:
► Το 23-δύναμο πολυσακχαριτι- 
δικό πνευμονιοκοκκικό εμβόλιο 
(PPSV23), που προστατεύει έναντι 
23 οροτύπων του πνευμονόκοκ
κου.
► Το 13-δύναμο συζευγμένο εμβό
λιο (PCV-13).

Ο αντιπνευμονιοκοκκικός εμβο
λιασμός καθορίζεται από τον θε
ράποντα ιατρό βάσει τπς ηλικίας 
και των προβλημάτων υγείας του 
ασθενούς. Για τον πλήρη εμβολια
σμό χρειάζονται και τα δύο εμβόλια 
(καλό είναι γενικά το 13-δύναμο 
να προηγείται από το 23-δύναμο, 
ανεξάρτητα από την προηγούμενη 
κατάσταση πνευμονιοκοκκικού εμ
βολιασμού).

Και άλλα απαραίτητα 
εμβόλια για τους διαβητικούς
Στα απαραίτητα εμβόλια για τα άτο
μα με διαβήτη ανήκουν επίσης:
► Το εμβόλιο κατά της διφθερίτι- 
δας-τετάνου-κοκκύτπ (Tdap/Td):

Στους ενήλικες ως πρώτη αναμνη
στική δόση χορηγείται άπαξ το τρι- 
δύναμο εμβόλιο Tdap (κυκλοφορεί 
με προσθήκη εμβολίου κατά τπς 
πολιομυελίτιδας) και συνεχίζεται 
το πρόγραμμα με το εμβόλιο DTvax 
adult που πρέπει να γίνεται μία 
φορά κάθε 10 χρόνια.
► Το εμβόλιο κατά του έρπητα ζω
στήρα: Συστήνεται σε όλους τους 
ενήλικες άνω των 60 ετών.
► Το εμβόλιο κατά τπς ηπατίτιδας 
Β (σε τρεις δόσεις): Συστήνεται για 
όλους τους επίνοσους διαβητικούς 
έως 60 ετών, ενώ για τους ασθε
νείς άνω των 60 ετών, π απόφαση 
εναπόκειται στπν κρίση του θερά
ποντος ιατρού.

Θα πρέπει τέλος να τονισθεί ότι 
οι ανεπιθύμητες ενέργειες των εμ
βολίων είναι συνήθως ήπιες και 
υποχωρούν από μόνες τους. Σοβα
ρές ανεπιθύμητες ενέργειες είναι 
εξαιρετικά σπάνιες, ενώ οι αιτιά
σεις για σύνδεση των εμβολίων με 
αυτοάνοσα νοσήματα, σκλήρυνση 
κατά πλάκας, αυτισμό κ.λπ. έχουν 
αποδειχθεί λανθασμένες ή ψευ
δείς.©
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1  Πωs εντοπίστηκε στα Χανιά το πρώτο κρούσμα της
«Ο»

Πηγή: POLITICAL Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

880.02 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Της Κατερίνας Παπακωστοπούλου

nobs εντοπίστηκε στα Χανιά 
το πρώτο κρούσμα Tns «Ο»

Τ
ο πρώτο κρούσμα της παραλλαγής 
Όμικρον χτύπησε την πόρτα της χώ

ρας. Πρόκειται για Έλληνα ταξιδιώ
τη, κάτοικο Γιοχάνεσμπουργκ, που 

ήρθε στην Ελλάδα από τη Νότια Αφρική. Το 

κρούσμα έχει ήπια συμπτώματα και βρίσκε
ται στο σπίτι του στο ΚολυμβάριτωνΧανίων 
της Κρήτης, σε καραντίνα αλλά σε συνεχή 
επικοινωνία μετους γιατρούς.

Έχουν ιχνηλατηθεί όλες οι επαφέςτου, 
έχουν υποβληθεί όλοι σε τεστ, που έχουν 
βγει μέχρι στιγμής αρνητικά, είναι όλοι σε 
καραντίνα καιτηρείται όλο το προβλεπόμενο 
υγειονομικό πρωτόκολλο.

0 άνδρας έφτασε στη χώρα μας το πρωί 
της 26ης Νοέμβριου καιτο rapid test που του 
έγινε στο αεροδρόμιο ήταν αρνητικό. Την 

επόμενη μέρα εμφάνισε συμπτώματα, όμως 
το νέο rapid test που έκανε ήταν και πάλι αρ

νητικό. Έπειτα από καθημερινά rapid, τελικά 
θετικοποιήθηκε στις 29 Νοεμβρίου, με θετι
κό rapid. Επιβεβαιώθηκε η θετικότητα και με 

μοριακό PCR, το οποίο επειδή κρίθηκε ύπο
πτο για τη μετάλλαξη Όμικρον, ελέγχθηκε 

για τα γονίδια της συγκεκριμένης μετάλλα
ξης. Το αποτέλεσμα έδειξε πως επρόκειτο 

γιατηνεπίμαχη μετάλλαξη.

«Ήταν θέμα χρόνου να εντοπιστεί και στη 

χώρα μας η συγκεκριμένη μετάλλαξη, είδα

με πως απλώθηκε πολύ γρήγορα σε πολλά 

κράτη της ΕΕ», τόνισε ο πρόεδροςτου ΕΟΔΥ 

καθηγητής θεοκλής Ζαούτης στη χθεσινή 

ενημέρωση. Τα έως τώρα στοιχεία για τη με

τάλλαξη Όμικρον δεν είναι επαρκή, ώστε να 

πουν οι ειδικοί με ασφάλεια πόσο μεταδοτι

κή είναι, ανκαιτα πρώτα δεδομένα απάτην 

Αφρική δείχνουν πως ίσωςτελικά έχει αυξη
μένη μεταδοτικότητα.

Η νοσηρότητα
Σε ό,τι αφορά τη νοσηρότητα, επίσης δεν 

υπάρχουν επαρκή στοιχεία, αν και οι αναφο

ρές των γιατρών στη Νότια Αφρική, σύμφω

να μετον κ. Ζαούτη, λένε πωςτα συμπτώματα 

είναι πολύ πιο ήπια. 0 κόσμος δικαίως ανα

ρωτιέται αντα υπάρχοντα εμβόλια καλύ

πτουν τη μετάλλαξη Όμικρον. 0 πρόεδρος 

του ΕΟΔΥ εμφανίστηκε καθησυχαστικός, κα

θώς σύμφωνα μετηνεμπειρία τωνεπιστη- 

μόνων από προηγούμενα εμβόλια και προ

ηγούμενους ιούς εκτός του κορονοϊού, το 

εμβόλιο είναι πολύ πιθανό να παρέχει ανοσία 

και σε αυτή τη μετάλλαξη.

Το εμβόλιο σε κάθε περίπτωση είναι το μο
ναδικό όπλο προστασίας και στη συγκεκρι

μένη μετάλλαξη, ενώ καθοριστικό ρόλο μέσα 
στις γιορτές θα παίξει καιτο αυτοδιαγνωστι- 
κό εργαλείο, το self test, που οι ειδικοί μας 

συστήνουν να κάνουμε προαιρετικά όταν 
έχουμε εξόδους και κοινωνικές συγκεντρώ

σεις. 0 γενικός γραμματέας ΠΦΥ Μάριος 

Θεμιστοκλέους τόνισε: «Ξεπεράσαμετα
14.616.000 εμβολιασμούς. Περισσότεροι από
7.062.000 συμπολίτες μαςέχουνεμβολια- 

στεί. Αυτό αντιστοιχεί σε ποσοστό 67,3% επί 
του γενικού πληθυσμού και 76,9% του ενήλι

κου πληθυσμού. Επίσης σε σχέση με την 
ολοκλήρωση του εμβολιασμού, περισσότε

ροι από 6.108.000 συμπολίτες μας έχουν 

ολοκληρώσει τον εμβολιασμό τους. Αυτό αν
τιστοιχεί σε ποσοστό 63,3% επί του γενικού 

πληθυσμού και 72,7% επί του ενήλικου πλη
θυσμού.

Σύμφωνα μετά στατιστικά στοιχεία σε 

σχέση μετις ηλικιακές ομάδες: Στην ηλικια- 
κή ομάδα 85 και άνω έχει εμβολιαστεί το 

77,3 %. 80-84 το 76%, 75-79 το 88,2%, 70-74 το 
82,8%. 65-69 το 85,6%. 60-64 το 82,6%. 55-59 

το 81.7%. 50-54 το 79,3%. 45-49 το 77,6 %. 40- 
44 74,4%. 35-39 68,8%. 30-34 70,1%. 25-29 

70,4%. 18-2467,5%. 15-1745,9%. 12-14το 30%.

Σε σχέση με τη διενέργεια αναμνηστικής 

δόσης, έχουν ήδη εμβολιαστεί σχεδόν
1.500.000 συμπολίτες μας και έχουν κλείσει 
ραντεβού άλλες 900.000, ένα ποσοστό 70% 

επί των δικαιούχων. Τις τελευταίες δύο ημέ
ρες έχει σημειωθεί σημαντική αύξηση στα 

ραντεβού. Σε σχέση μετά ραντεβού πρώτης 
δόσης στους πολίτες ηλικίας άνω των 60 

ετών κλείστηκαν περισσότερα από 25.000 

ραντεβού. Η δυναμικότητα εμβολιασμώντου 
Δεκεμβρίου, μετην προσθήκη επιπλέον εμ- 

βολιαστικών κέντρων, ξεπερνάει τα 3 εκα
τομμύρια εμβολιασμούς. Τον Δεκέμβριο 

έχουν προγραμματιστεί περίπου 1,5 εκατομ

μύριο ραντεβού. «Άρα έχουμε περισσότερα 
από 1,5 εκατομμύριο διαθέσιμα ραντεβού 

και μάλιστα το επόμενο χρονικό διάστημα θα 
προστεθούν και νέα εμβολιαστικά κέντρα, 

αυξάνοντας τη δυναμικότητα του Δεκεμ βρί- 
ου. Η Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών εξετά

ζει το ενδεχόμενο να μειωθεί το διάστημα

της αναμνηστικής δόσης από τους 6 μήνες 

και εντός των επόμενων εικοσιτετράωρων 
θα έχουμε την απόφαση της Επιτροπής», 
συμπλήρωσε ο κ. Θεμιστοκλέους. Επιχειρη

σιακά το εμβολιαστικά πρόγραμμα «Ελευθε
ρία» θα δώσει προτεραιότητα στα ραντεβού 

της πρώτης δόσης, έτσι ώστε κάποιος που 
θέλει να κλείσει ραντεβού πρώτης δόσης να 

μπορεί να βρίσκει εντός των επόμενων εικο

σιτετράωρων σε σχέση μετά ραντεβούτης 
αναμνηστικής δόσης που ο πολίτης βρίσκει 

λίγες μέρες πιο μακριά. Ανάλογα με την κί
νηση των ραντεβού ανά περιοχή, θα απελευ

θερώνονται ραντεβού και για την αναμνηστι

κή δόση.

Πλεύρης για παιδιά 5-11 ετών
Ο υπουργός Υγείαςθάνος Πλεύρης απο

κάλυψε πως η Εθνική Επιτροπή Εμβολια

σμών ενέκρινετηχρήσητου εμβολίου στα 

παιδιά ηλικίας 5-11 ετών και η πλατφόρμα θα 
τεθεί σε εφαρμογή μόλις γίνει η παραλαβή 

τωνεμβολίωντης Pfizer, μεταξύ 18 και 20 
Δεκεμβρίου. Η δοσολογία στα παιδιά είναι το 

ένα τρίτο της δόσης των ενηλίκων.

Θεμιστοκλέους·. «Ιεπεράσαμε 
το 14.616.000 εμβολιασμούς. 
Αυτό αντιστοιχεί σε ποσοστό 
67,3% επί του γενικού 
πληθυσμού»

Έκρηξη των διασωΠηνωμένων otous 704
Παρά το γεγονός ότι η επιδημιολογική εικόνα της χώρας μας παρουσιάζειμικρή 
και αργή ύφεση, η αύξηση είναιμεγάλη στους διασωληνωμένους και τους θανά
τους ως συνέπεια της μεγάλης έξαρσηςτου ιού τους τελευταίους δύο μήνες. Τα 
ενεργά κρούσματα είναι πάνω από 50.000 στην επικράτεια και η διασπορά στην 
κοινότητα μεγάλη. Μεγαλύτερος είναι ο δείκτης θετικότητας σε Γρεβενά, Κοζάνη, 
Έβρο, Φθιώτιδα, Κιλκίς και Θεσσαλονίκη. Χθες καταγράφηκαν από τον ΕΟΔΥ 6.260 
νέα κρούσματα, 89 θάνατοι και 704 διασωληνωμένοι. οι 558 από αυτούς ανεμβολία- 
στοι. Στην Αττική εντοπίζονται 1,791 κρούσματα και 983 στη Θεσσαλονίκη. Με εξαί
ρεση το πρώτο κρούσμα τηςΌμικρον, όλα τα δείγματα αφορούν τη μετάλλαξη Δέλ
τα στη χώρα μας, ενώ 7 είναι της υποπαραλλαγήςΔέλτα+.
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1  Lockdown για ανεμβολίαστους στη Γερμανία
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

519.41 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Lockdown για 
ανεμβολΐαστους 
στη Γερμανία
Απαγόρευση σε χώρους εστίασης, 
λιανεμπορίου και ψυχαγωγίας

Lockdown για xous ανεμβολΐαστους απο
φάσισε χθες η Γερμανία, ενώ η απερχό
μενη καγκελάριος Αγκελα Μέρκελ τά
χθηκε υπέρ της υποχρεωτικότητας του 
εμβολιασμού από τον Φεβρουάριο. Εις το 
εξής θα επιτρέπεται η πρόσβαση σε κα
ταστήματα λιανικού εμπορίου, εστίασης 
και ψυχαγωγίας (εστιατόρια, κινηματο
γράφους, θέατρα) μόνο σε όσους έχουν 
εμβολιαστεί κατά της COVID-19 ή δια
θέτουν πιστοποιητικό νόσησης. Σελ. 9
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1  Lockdown για ανεμβολίαστους στη Γερμανία
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2021

Γεωμετρική 
η εξάπλωση 
της «Ομικρον»
Η ταχεία διάδοση στη Νότια Αφρική 
φέρνει αυστηρά μέτρα ανά τον κόσμο

ΒΕΡΟΛΙΝΟ. «Η κατάσταση είναι 
πολύ σοβαρή». Με αυτή τη δι
απίστωση τηε απερχόμενηε κα
γκελαρίου Μέρκελ και καθώε η 
αύξηση των κρουσμάτων τηε 
παραλλαγήε «Ομικρον» στη Νό
τια Αφρική είναι γεωμετρική, η 
Γερμανία ετοιμάζεται να προ
χωρήσει στον υποχρεωτικό εμ
βολιασμό από τον Φεβρουάριο, 
ενώ απαγορεύει άμεσα την πρό
σβαση ανεμβολίαστων στουε 
περισσότερουε κλειστούε χώ- 
ρουε, πλην σούπερ μάρκετ και 
φαρμακείων.

Η παραλλαγή «Ομικρον» έχει 
κυριαρχήσει στη Νότια Αφρική, 
όπου τα 300 ημερήσια κρούσμα
τα στα μέσα Νοεμβρίου αυξήθη
καν σε 8.500 προχθέε και 11.500 
νέα κρούσματα χθεε. Η Νότια 
Αφρική έχει νεανικό πληθυσμό, 
με μέσο όρο ηλικίαε τα 28 χρό
νια και μεγάλο μέροε του πληθυ
σμού έχει ήδη ανοσία λόγω νό- 
σησηε, συχνά ασυμπτωματικήε. 
Παρ’ όλα αυτά, η νέα παραλλα
γή δεν φαίνεται να «πτοείται». 
«Η προηγούμενη νόσηση προ
στάτευε αντί τηε παραλλαγήε 
“Δέλτα”, αλλά δεν φαίνεται να 
συμβαίνει το ίδιο με την “Ομι- 
κρον”», είπε στη χθεσινή συνέ
ντευξη Τύπου του Παγκόσμιου 
Οργανισμού Υγείαε η μικροβιο- 
λόγοε του Εθνικού Ινστιτούτου 
Λοιμωδών Νόσων τηε Νοτίου 
Αφρικήε, Ανε φον Γκότμπεργκ.

«Η αύξηση των κρουσμάτων εί
ναι γεωμετρική», πρόσθεσε η δρ 
Μισέλ Γκρουμ του ίδιου ινστι
τούτου. Την περασμένη εβδο
μάδα τα ημερήσια κρούσματα 
στη Νότια Αφρική ήταν 3.500.

Το Ευρωπαϊκό Κέντρο Ελέγ
χου Λοιμώξεων εκτιμά ότι η 
«Ομικρον» θα είναι η κυρίαρ-

Αμεσα lockdown 
για ανεμβολίαστους 
και υποχρεωτικός 
εμβολιασμός 
από τον Φεβρουάριο 
στη Γερμανία.
χη παραλλαγή και στην Ευρώ
πη εντόε ολίγων μηνών. «Με 
βάση τα μαθηματικά μοντέ
λα μαε, έχουμε ενδείξειε ότι η 
“Ομικρον” μπορεί να προξενή
σει πάνω από τιε μισέε λοιμώ- 
ξειε SARS-Cov-2 στην Ευρωπαϊ
κή Ενωση εντόε των προσεχών 
μηνών», ανακοίνωσε το κέντρο. 
Ο επικεφαλήε των επιστημονι
κών συμβούλων τηε γαλλικήε 
κυβέρνησηε, Φρανσουά Ντελ- 
φρεζί, τοποθέτησε την εξέλιξη 
αυτή περί τα τέλη Ιανουάριου.

Το τι θα σημάνει αυτό για τη 
βαρύτητα των λοιμώξεων μένει 
να αποδειχθεί, αν και από μόνη

Η Γερμανία αυστηροποιεί διαρκώς τα μέτρα κατά της εξάπλωσης του κο· 
ρωνοϊού, καθώς, όπως ανέφερε και η απερχόμενη καγκελάριος Αγκελα 
Μέρκελ, «η κατάσταση είναι πολύ σοβαρή». Αρκετές χριστουγεννιάτικες 
αγορές έκλεισαν, ενώ η αγορά στο Ντόρτμουντ επιτρέπει την είσοδο απο
κλειστικά σε εμβολιασμένους ή νοσήσαντες.

τηε η αυξημένη μεταδοτικότη
τα τηε «Ομικρον» είναι μια πολύ 
κακή είδηση για τα συστήματα 
υγείαε, τα οποία βρίσκονται ήδη 
στα όριά τουε εξαιτίαε τηε «Δέλ
τα». Σύμφωνα με τιε έωε τώρα 
ενδείξειε, τα εμβόλια προστα
τεύουν από βαριά νόσηση και 
θάνατο και στην περίπτωση τηε 
«Ομικρον», γι’ αυτό και χώρεε 
με χαμηλά ποσοστά εμβολια
σμού, όπωε η Γερμανία, κατα
βάλλουν τεράστιεε προσπάθειεε 
να τα αυξήσουν. Στη Γερμανία 
το ποσοστό εμβολιασμού είναι 
68%, έναντι 79% στην Ισπανία 
και 86% στην Πορτογαλία. Η

απερχόμενη καγκελάριοε Μέρ
κελ δήλωσε χθεε ότι η πρόταση 
για υποχρεωτικό εμβολιασμό 
θα έρθει στη Βουλή πολύ σύ
ντομα, θα υπάρξει γνωμάτευση 
του συμβουλίου Βιοηθικήε και 
εφόσον το μέτρο εγκριθεί, θα 
ισχύσει από τον Φεβρουάριο. 
Αυστηρότερα μέτρα ανακοίνω
σε και ο Αμερικανόε πρόεδροε 
Τζο Μπάιντεν, ενώ στο Ισραήλ 
το Ανώτατο Δικαστήριο έδωσε 
το πράσινο φωε για το αμφιλε
γόμενο μέτρο τηε προσωρινήε 
παρακολούθησηε των φορέων 
τηε παραλλαγήε «Ομικρον».

THE GUARDIAN, REUTERS, BBG
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1  Η άσκηση δυναμώνει και τον εγκέφαλο
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

278.68 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η άσκηση δυναμώνει και τον εγκέφαλο

Εκατοντάδες κάτοικοι του Σικάγου, οι περισσότεροι στα 80 τους, πήραν 
μέρος στη νέα έρευνα για τη συσχέτιση άθλησης και μνήμης.

ΣΙΚΑΓΟ. Το περπάτημα κατ η 
άσκηση μπορεί να είνατ ό,τι 
χρειάζεται ο οργαντσμόε γτα να 
εντσχύσετ τον εγκέφαλο κατ να 
μειώσει σημαντικά τον κίνδυνο 
να αναπτύξουμε άνοια κατά τη 
διάρκεια τηε ζωήε pas, σύμφω
να με νέα μελέτη επιστημόνων 
από το Σικάγο. Για τη νέα μελέ-

Το περπάτημα μπορεί να 
μειώσει σημαντικά τον 
κίνδυνο να αναπτύξουμε 
άνοια κατά τη διάρκεια 
της ζωής μας.

τη, η οποία δημοσιεύθηκε τον 
Νοέμβριο στο περιοδικό Journal 
of Neuroscience, επιστήμονεε 
από το Ιατρικό Κέντρο του Πα
νεπιστημίου Rush στο Σικάγο, 
το Πανεπιστήμιο Tns Καλιφόρνι- 
as στο Σαν Φρανσίσκο και άλλα 
ιδρύματα στράφηκαν σε δεδο

μένα από το πρόγραμμα Rush 
Memory and Aging Project. Εκα- 
τοντάδε5 κάτοικοι του Σικάγου, 
οι περισσότεροι στα 80 tous, 
έκαναν εκτεταμένα ετήσια τεστ 
μνήμηε και φορούσαν συσκευέε 
παρακολούθησή δραστηριότη- 
tos για τουλάχιστον μία εβδο

μάδα. Λίγοι ασκούνταν επίσημα, 
έδειξαν οι οθόνεβ, αλλά κάποιοι 
μετακινούνταν ή περπατούσαν 
πολύ πιο συχνά από άλλου5.

Η μελέτη, η οποία παρακο
λούθησε πόσο συχνά κινού
νταν ή κάθονταν ηλικιωμένοι 
και ερεύνησε βαθιά τον εγκέφα

λό tous μετά τον θάνατό tous, 
διαπίστωσε ότι ορισμένα ζωτι
κά κύτταρα του ανοσοποιητι
κού λειτουργούσαν διαφορετικά 
στον εγκέφαλο ηλικιωμένων που 
ασκούνταν. Η σωματική δρα
στηριότητα φάνηκε να επηρε
άζει την υγεία του εγκεφάλου 
tous, tis ικανότητε5 σκέψηε και 
το κατά πόσο βίωσαν την απώ
λεια μνήμηΞ λόγω Tns νόσου 
του Αλτσχάιμερ. Τα ευρήματα 
υποδηλώνουν ότι η σωματική 
δραστηριότητα μπορεί να κα

ί θυστερήσει ή να αλλάξει την 
1 απώλεια μνήμηε από τη νόσο 
I του Αλτσχάιμερ σε ηλικιωμέ- 

vous, εν μέρει με τη διατήρη
ση των μικρογλοιών σε καλή 
κατάσταση, που είναι τα κύττα
ρα του ανοσοποιητικού συστή- 
ματοε του εγκεφάλου, δήλωσε 
η Κέιτλιν Κασαλέτο, επίκουρη 
καθηγήτρια Νευροψυχολογίαε 
στο UCSF Κέντρο Μνήμηε και 
ΓήρανσηΞ, που ήταν επικεφα- 
λήε Tns μελέτα.

THE NEW YORK TIMES
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1  Εντόπισαν πιθανή αιτία των θρόμβων από το
AstraZeneca

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

260.36 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εντόπισαν πιθανή 
αιτία των θρόμβων 
από το AstraZeneca
ΚΑΡΝΤΙΦ. Ετησιήμονεβ από τη 
Βρετανία και -cis ΗΠΑ πιστεύουν 
ότι πιθανότατα εντόπισαν τον 
ένοχο πίσω από τιε εξαιρετικά 
σπάνιεε επιπλοκέε του θρόμβου 
αίματοε που προέρχονται από το 
εμβόλιο ms AstraZeneca. Σύμ
φωνα με tous ερευνητέε, η αντί
δραση μπορεί να εντοπιστεί στον 
τρόπο με τον οποίο ο αδενοϊόε 
που χρησιμοποιείται από το εμ
βόλιο για τη μεταφορά του γενε
τικού υλικού του κορωνοϊού στα 
κύτταρα συνδέεται με μια συγκε
κριμένη πρωτεΐνη στο αίμα, γνω
στή Gis παράγονταε αιμοπεταλί
ων 4 (PF4).

Πιστεύουν ότι αυτή δύναται να 
προκαλέσει μια αλυσιδωτή αντί
δραση στο ανοσοποιητικό σύστη
μα, η οποία μπορεί να καταλήξει 
στην ανάπτυξη θρόμβων-μια κα
τάσταση γνωστή cos ανοσοθρομ- 
βωτική θρομβοπενία (νΠΤ)- που 
προκαλείται από το εμβόλιο ms 
AstraZeneca. Το εμβόλιο πιστεύ
εται ότι έσωσε περίπου ένα εκα
τομμύριο ζωέε από τον κορωνο- 
ϊό, αλλά οι avnouxiss σχετικά με 
tous σπάνιουs θρόμβουε διαμόρ
φωσαν τον τρόπο με τον οποίο 
το εμβόλιο έχει χρησιμοποιηθεί 
παγκοσμίου (π.χ. χορήγηση άλ
λου εμβολίου ouis ηλικίεε κάτω 
των 40 ετών).

Στην ομάδα του Κάρντιφ δόθη
κε έκτακτη κρατική χρηματοδό
τηση για να βρει τιε απαντήσει. 
Σύμφωνα με τον καθηγητή ms 
Ιατρική5 Σχολήε του Πανεπιστη
μίου του Κάρντιφ, Αλαν Πάρκερ, 
η ανοσοθρομβωτική θρομβοπε
νία συμβαίνει μόνο σε εξαιρετι
κά σπάνιεε περιπτώσειε, επειδή 
πρέπει να λάβει χώρα μια αλυσί

δα σύνθετων γεγονότων για να 
προκαλέσει αυτή την εξαιρετικά 
σπάνια παρενέργεια. «Τα δεδομέ
να μά5 επιβεβαιώνουν ότι η πρω
τεΐνη PF4 μπορεί να συνδεθεί με 
αδενοϊούε, ένα σημαντικό βήμα 
για την αποκάλυψη του μηχα
νισμού στον οποίο οφείλεται η 
ανοσοθρομβωτική θρομβοπενία. 
Η δημιουργία ενόε μηχανισμού 
θα μπορούσε να βοηθήσει στην 
πρόληψη και στη θεραπεία ms 
διαταραχή3. Ελπίζουμε τα ευρή- 
ματά pas να χρησιμοποιηθούν για 
να κατανοήσουμε καλύτερα ns 
σπάνιεε παρενέργειεε αυτών των 
νέων εμβολίων και ενδεχομένου 
να σχεδιάσουμε νέα, βελτιωμένα

Η ανοσοθρομβωτική 
θρομβοπενία συμβαίνει 
σε σπάνιες περιπτώσεις, 
έπειτα από μια αλυσίδα 
σύνθετων γεγονότων.

εμβόλια για να ανατρέψουν την 
παλίρροια aums ms παγκόσμια5 
πανδημίαΞ». Στην έρευνα, που δη
μοσιεύτηκε στο περιοδικό Science 
Advances, συμμετείχαν και επι- 
στήμονεε ms AstraZeneca. Σε δή
λωσή του στο BBC, εκπρόσωποε 
ms εταιρε-ias ανέφερε πωε «αν 
και η έρευνα δεν είναι οριστική, 
προσφέρει ενδιαφέρουσεε ιδέεε 
και η AstraZeneca διερευνά τρό- 
nous για να αξιοποιήσει αυτά τα 
ευρήματα cos μέροε των προσπα
θειών pas για την αντιμετώπιση 
aums ms εξαιρετικά σπάνιαε πα- 
ρενέργειαε».

BBC, THE GUARDIAN
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1  Παγκόσμια επέλαση, κρούσμα στην Κρήτη
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1048.56
cm²

Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μετάλλαξη Ομικρον

Παγκόσμια επέλαση, 
κρούσμα στην Κρήτη

L6-17
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1  Παγκόσμια επέλαση, κρούσμα στην Κρήτη
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2021
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Παγκόσμια επέλαση 
της μετάλλαξης Όμικρον
Η νέα παραλλαγή θα κυριαρχήσει απόλυτα στη Γπραιά Ήπειρο μέσα στους επόμενους μήνες, εκτιμά το Ευρωτ 
Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων. Ραγδαία αύξηση των κρουσμάτων στη Νότια Αφρική. Αυστηροποιούνττ 
τα περιοριστικά μέτρα σε όλη την Ευρώπη

Ενισχυτική δόση 
με εμβόλιο που 

θα στοχεύει 
συγκεκριμένα 

το νέο στέλεχος 
υπόσχεται 

η Moderna, 
ενώ στο παιχνίδι 

μπαίνει και η Κίνα

Του
ΜΙΧΑΛΗ ΤΡΙΚΚΑ

Μ
ε πολύ ταχύτερους ρυθμούς σε 
σχέση με προηγούμενα στελέ
χη μεταδίδεται η παραλλαγή 
Όμικρον, σημειώνουν λοιμω- 
ξιολόγοι στη Νότια Αφρική. Την εκτίμηση 

συμμερίζονται και οι Ευρωπαίοι επιστήμο
νες, που κρίνουν ότι η νέα παραλλαγή θα κυ
ριαρχήσει απόλυτα στη ΓηραιάΉπειρο μέσα 
στους επόμενους μήνες.

Ανακοίνωση του Ευρωπαϊκού Κέντρου 
Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ECDC) 
αναφέρει ότι με βάση μαθηματικά μοντέλα 
που επεξεργάστηκε ο οργανισμός «υπάρχουν 
ενδείξεις ότι η'Ομικρον είναι πιθανόν να προ- 
καλεί τους προσεχείς μήνες περισσότερο από 
το ήμισυ του συνόλου των μολύνσεων με τον 
SARS-CoV-2 στην Ευρωπαϊκή Ένωση και 
τον Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο που περι
λαμβάνει τα 27 κράτη - μέλη της Ε.Ε. και την 
Ισλανδία, το Λιχτενστάιν και τη Νορβηγία».

Την ίδια στιγμή, ο Παγκόσμιος Οργανισμός 
Υγείας ανέφερε ότι η παραλλαγή'Ομικρον έχει 
ήδη εντοπιστεί σε 24 χώρες σε όλο τον κόσμο.

Στη Νότια Αφρική, τη χώρα όπου σήμερα 
δοκιμάζεται τόσο η μεταδοτικότητα του νέου 
στελέχους όσο και η αποτελεσματικότητα 
των εμβολίων απέναντι του, η παραλλαγή 
Όμικρον έχει ήδη κυριαρχήσει. Τα μέχρι 
στιγμής στοιχεία από τη χώρα δείχνουν πά
ντως ότι τα εμβόλια προστατεύουν ακόμη 
από σοβαρή νόσηση.

Κατά τα άλλα, η μεταδοτικότητα της πα
ραλλαγής Όμικρον φαίνεται να ξεπερνά και 
τις πιο απαισιόδοξες εκτιμήσεις. Στα μέσα 
Νοεμβρίου η Νότια Αφρική ανέφερε σχεδόν 
300 κρούσματα την ημέρα. Την Τετάρτη ανέ
φερε 8.561 νέες μολύνσεις, περίπου 4.000 πε
ρισσότερες από εκείνες που σημειώθηκαν 
την προηγούμενη ημέρα.

Τη ραγδαία αύξηση των κρουσμάτων επι
βεβαίωσε η επικεφαλής του Εθνικού Κέντρου 
Μεταδοτικών Ασθενειών της χώρας Αν φον 
Γκότμπεργκ. «Πιστεύουμε ότι ο αριθμός των 
κρουσμάτων θα αυξηθεί ταχύτατα σε όλες τις

επαρχίες της χώρας. Πιστεύουμε, ωστόσο, ότι 
τα εμβόλια θα συνεχίσουν να προστατεύουν 
από σοβαρή νόσηση» τόνισε.

Η φαρμακευτική Moderna, που την Τρίτη 
σκόρπισε τον πανικό τόσο στη διεθνή κοινή 
γνώμη όσο και στις χρηματαγορές με τη δή
λωση του επικεφαλής της ότι τα υφιστάμενα 
εμβόλια δεν είναι αποτελεσματικά κατά της 
παραλλαγής Όμικρον, ανακοίνωσε χθες ότι 
μέχρι τον Μάρτιο θα έχει υποβάλει προς 
έγκριση στις αμερικανικές υγειονομικές αρ
χές μια ενισχυτική δόση του εμβολίου της που 
θα στοχεύει συγκεκριμένα το νέο στέλεχος.

Την έρευνα για την ανάπτυξη εμβολίων που 
θα βάζουν στο στόχαστρο την παραλλαγή 
Όμικρον έχει επιταχύνει και η Κίνα, σύμφωνα 
με αξιωματούχους της. «Προχωρούμε με τα
χείς ρυθμούς στην έρευνα και ανάπτυξη εμ
βολίων συγκεκριμένα για την Όμικρον με 
βάση διαφορετικές τεχνολογίες» δήλωσε στο 
κρατικό δίκτυο (ΙΌΤνοΤζενγκΤζονγκγουέι, 
επικεφαλής της ομάδας η οποία έχει επιφορ
τιστεί με την ανάπτυξη του εμβολίου κατά της 
Covid-19 στην Κίνα.

Τα περιορ 
συνέχισαν σ 
Στη Γερμανίι 
Όλαφ Σολτς 
τιδίων της Γε 
ση για να εξε 
μέτρο προς c 
βολιασμός, ο 
χρεωτικός ατ 

Η Ιταλία ά 
φως» για τον 
5-11 ετών αι 
που αναμένε 
πρώτη φάση 
Ιανουάριο θτ 

Αρχικά, ω 
εμβολιαστικ 
23η Δεκεμβι 
τα παιδιά τη 
τηγορίας στι 
και ο στόχος 
τευτεί με το\ 
το 7 0% του c
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1  Παγκόσμια επέλαση, κρούσμα στην Κρήτη
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2021

[αϊκό Κέντρο 
ιι

ιστικά μέτρα σε όλη την Ευρώπη 
to μεταξύ να αυστηροποιούνται. 
ι ο διάδοχος της Άνγκελα Μέρκελ 
και οι πρωθυπουργοί των 16 κρα- 
ρμανίας είχαν χθες νέα συνάντη- 
:άσουν νέα μέτρα. Το βασικότερο 
ιυζήτηση συνέχισε να είναι ο εμ- 
οποίος ενδέχεται να καταστεί υπο- 
ιό τον Φεβρουάριο ή τον Μάρτιο, 
ναβε, την ίδια ώρα, το «πράσινο 
εμβολιασμό των παιδιών ηλικίας 
τό τις 16 Δεκεμβρίου. Οι δόσεις 
ται να σταλούν στην Ιταλία, σε μια 
, είναι 1,5 εκατομμύριο, ενώ τον 
ι πραγματοποιηθεί νέα αποστολή, 
ς ημερομηνία έναρξης της νέας 
:ής εκστρατείας είχε οριστεί η 
Μου. Σύμφωνα με νέα εκτίμηση, 
ς συγκεκριμένης ηλικιακής κα
ιν Ιταλία είναι 3,6 εκατομμύρια 
: που έχει τεθεί είναι να προστα- 
’ εμβολιασμό από το 50% μέχρι 
ιυνόλου.
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1  Συνεχίζουν να αμφισβητούν ωμά τις ΜΕΘ
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1458.69
cm²

Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Συνεχίζουν να αμφισβητούν ωμά τις

Στο πνεύμα 
Μητσοτάκη, 

ο Οικονόμου 
επέμεινε και 

χθες ότι «δεν 
υπάρχουν 

στατιστικά, 
επιστημονικώς 

αποδεδειγμένα, 
που να 

δικαιολογούν 
κάποια διαφορά 
στις στατιστικές 

πιθανότητες 
για την τραγική 

κατάληξη»

Του
ΚΩΣΤΑ ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΥ

Τ
ην επέκταση της υποχρεωτικότητας του 
εμβολιασμού τοποθετεί στις ρόγες η κυ
βέρνηση παρά το κύμα -πολιτικών, επι
στημονικών και νομικών- αντιδράσεων 
που πυροδοτεί η επιβολή του μέτρου στους πολί
τες άνω των 60 ετών. Παράλληλα ο κυβερνητικός 

εκπρόσωπος ακολούθησε το πνεύμα του πρωθυ
πουργού για απουσία ενδείξεων περί μεγαλύτε
ρης θνησιμότητας στους ασθενείς εκτός ΜΕΘ.

«Δεν υπάρχουν στη γνώση μας στατιστικά, επι
στημονικούς αποδεδειγμένα, που να δικαιολο
γούν κάποια διαφορά στις στατιστικές πιθανότη
τες για την τραγική κατάληξη» ανέφερε ανεπηρέ
αστος από τον σάλο που έχει προκληθεί. Στην 
ίδια ρότα κινήθηκε και ο Μάκης Βορίδης θεω
ρώντας ότι η νοσηλεία σε μία ΜΕΘ συνιστά μία 
«ιατρική πράξη», και μάλιστα «δεν έχουμε μία ευ
ρύτερη ιατρική δύσκολη συνθήκη».

Εκτός κάδρου υποχρεωτικότητας 
τα Σώματα Ασφαλείας

Σύμφωνα με γαλάζιες πηγές, η εισήγηση της 
επιτροπής εμπειρογνωμόνων περί εμβολιασμέ
νων εργαζομένων στα χριστουγεννιάτικα πάρκα 
αποτελεί ένα από τα πατήματα της επικείμενης 
κυβερνητικής απόφασης για επέκταση της υπο
χρεωτικότητας του εμβολιασμού.

Ωστόσο οι ένοικοι του Μαξίμου αφήνουν 
εκτός κάδρου τα Σώματα Ασφαλείας και τις Ένο
πλες Δυνάμεις στον απόηχο και της προχθεσινής

εξωφρενικής δήλωσης του Κυριάκου Μητσοτά- 
κη ότι δεν γεμίζουν οι ΜΕΘ από αστυνομικούς 
και στρατιωτικούς, αλλά από ηλικιωμένους.

Ο Γιάννης Οικονόμου επιβεβαίωσε τον προσα
νατολισμό για τη διεύρυνση της υποχρεωτικότη
τας λέγοντας -έπειτα από σχετική ερώτηση- πως η 
κυβέρνηση θα κάνει ό,τι χρειαστεί στο σκέλος της 
πανδημίας. Φανερή δεείναι η διάθεση της Ν.Δ. να 
επωφεληθεί από την ανάλογη στάση του εν ανα
μονή καγκελαρίου της Γερμανίας Όλαφ Σολτς, 
αλλά και από τις σχετικές παροτρύνσεις «για μία 
συζήτηση που πρέπει να γίνει» από την επικεφα
λής της Κομισιόν Ούρσουλα Φον Ντερ Λάιεν.

Ο Γιάννης Ο ικονόμου κόμπασε για το γεγονός 
ότι με την απόφαση για την υποχρεωτικότητα 
στους πολίτες άνω των 60 «είμαστε από τις πρώ
τες χώρες στην Ευρώπη και από ό,τι φαίνεται θα 
ακολουθήσουν και άλλοι. Δεν υπάρχει ο προ
βληματισμός μόνο κεντρικά, στην Κομισιόν, πα
ρακολουθούμε συνεχώς αρχηγούς κρατών που 
προσανατολίζονται προς αυτή την κατεύθυνση» 
είπε χαρακτηριστικά.

Η καυχησιολογία πλέον των ενοίκων του Μα
ξίμου τίθεται στο στόχαστρο των χρηστών στα κοι
νωνικά δίκτυα, που φροντίζουν να υπενθυμίζουν 
τις πρόσφατες δηλώσεις του πρωθυπουργού, 
αλλά και κορυφαίων υπουργών (Πλεύρης - Βο
ρίδης) για τις επιπτώσεις της υποχρεωτικότητας.

Επιστράτευση Βορίδη για απάντηση 
σε συνταγματολόγους

Αντίστοιχα ο Μάκης Βορίδης σημείωσε ότι 
«πάντα σε αυτή τη δύσκολη διαχείριση της δύ

σκολης ασθένειας θα υπάρχει μια τέτοια συζήτη
ση (σ.σ.: περί υποχρεωτικότητας)». Ο υπουργός 
Εσωτερικών έθεσε και τις νομικές του γνώσεις 
στη διάθεση της κυβέρνησης στο πλαίσιο μίας 
προσπάθειας να ανακρουστούν οι ενστάσεις των 
συνταγματολόγων. Αναφορικά με τις αποφάσεις 
που αφορούν τους πολίτες άνω των 60 ετών ισχυ
ρίστηκε ότι η κυβέρνηση έκανε ό,τι ήταν δυνατόν 
προτού προχωρήσει στην επιβολή του προστίμου.

«Υπήρξαν μέτρα περιορισμού, αποφυγής του 
συγχρωτισμού, μέτρα που δεν επέτρεπαν στους

Τζανακόπουλος: 
Πινοσετικής 
έμπνευσης επιλογή
Η οικονομική εξόντωση των 
συμπολιτών μας άνω των 60 δεν 
μπορεί να είναι η λύση στο μεγάλο 
πρόβλημα της πανδημίας, τόνισε ο 
Δημήτρης Τζανακόπουλος από τα 
Γρεβενά καλώντας την κυβέρνηση "να 
πάρει πίσω την ρύθμιση και να 
προχωρήσει σε διάλογο με τους 
επιστήμονες και με την αντιπολίτευση, 
σε θετικά κίνητρα, για να μπορέσουμε 
να δημιουργήσουμε το πολυπόθητο 
τείχος ανοσίας με το μαζικό 
και καθολικό εμβολιασμό του 
γενικού πληθυσμού"
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1  Συνεχίζουν να αμφισβητούν ωμά τις ΜΕΘ
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2021

Αυξάνονται συνεχώς 
οι διασωληνωμένοι

6.260
κρούσματα. Στην Αττική 1.791 
κρούσματα, 983 στη Θεσσαλονίκη. Ο 
συνολικός αριθμός των κρουσμάτων 
ανέρχεται σε 951.351

704
διασωληνωμένοι ασθενείς, από 690 
προχθές και 664 την προηγουμένη. Οι 
558 (79,26%) είναι ανεμβολίαστοι ή 
μερικώς εμβολιασμένοι

89
θάνατοι, από 75 προχθές. Στους 
18.325 οι νεκροί από την πανδημία

ΜΕΘ
ανεμβολίαστους να έχουν πρόσβαση σε σημεία 
συγχρωτισμού» υποστήριξε μεταξύ άλλων, προ
σπερνώντας π.χ. τις εικόνες στα Μέσα Μαζικής 
Μεταφοράς.

Υπενθυμίζεται ωστόσο ότι ένα σημαντικό τμή
μα συνταγματολόγων τονίζει πως το μέτρο της 
υποχρεωτικότητας δεν ανταποκρίνεται στην αρχή 
της αναλογικότητας.

Όπως εξηγούσε ενδεικτικά ο καθηγητής Συ
νταγματικού Δίκαιου στο ΕΚΠΑ Γιώργος Σωτη- 
ρέλης, έπρεπε να προηγηθούν άλλα μέτρα, να 
αποδειχθεί ότι αυτά δεν επαρκούν και μετά να 
φτάσουμε στο μέτρο της υποχρεωτικότητας στους 
πολίτες άνω των 60».

Με το βλέμμα στο «νέο ΕΣΥ»
Χθες ο πρωθυπουργός υποδύθηκε ξανά τον 

γιατρό καθώς στη συνάντησή του με τον περιφε
ρειακό διευθυντή Ευρώπης του Παγκόσμιου Ορ
γανισμού Υγείας Χανς Κλούγκε εστίασε στην 
πρωτοβουλία του να καλέσει την Επιτροπή Εμ
βολιασμών να εξετάσει τη χορήγηση της ενισχυ- 
τικής τρίτης δόσης τέσσερις αντί για έξι μήνες μετά 
τη λήψη της δεύτερης.

Αίσθηση προκάλεσε η αναφορά του κ. Μη- 
τσοτάκη για τις παρεμβάσεις στο ΕΣΥ μετά τη... 
λήξη της πανδημίας. «Πρέπει πρώτα να νική
σουμε τον Covid, ώστε να ενεργήσουμε πιο συ
στηματικά προκειμένου να αντιμετωπίσουμε 
άλλα σημαντικά θέματα και να βελτιώσουμε το 
σύστημα Υγείας» ανέφερε χαρακτηριστικά φω
τογραφίζοντας το «νέο ΕΣΥ» με την ιδιωτικο
ποίηση δομών και υπηρεσιών.

Σωτηρέλης και Βενιζέλος

Προβλήματα 
αναλογικότητας 
με το πρόστιμο
Στην εργώδη προσπάθεια ίου να απαντήσει στην 
κατηγορία του Αλέξη Τσίπραστη Βουλή ότι το πρόστιμο 
των 100 ευρώ συνιστά οικονομικό εκβιασμό για τους 
φτωχούς και εξαγορά δικαιώματος άρνησης για τους 
εύπορους ανεμβολίαστους, ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
επιχείρησε να τον ειρωνευτεί λέγοντας ότι «έχει μπλέξει 
τους φόρους με τα διοικητικά πρόστιμα, που δεν 
επιτρέπεται να είναι αναλογικά».

Χθες ακόμη δύο συνταγματολόγοι, ο Γιώργος 
Σωτηρέλης και ο Ευάγγελος Βενιζέλος, εντόπισαν 
πρόβλημα αναλογικότητας τόσο με το οριζόντιο 
πρόστιμο όσο και με το ηλικιακό κριτήριο, ενώ 
υποστήριξαν ότι θα έπρεπε να έχουν προηγηθεί 
κλιμακωτά μέτρα που αφορούν επαγγελματικές 
κατηγορίες όπως αστυνομικοί, στρατιωτικοί, ιερείς, 
εκπαιδευτικοί, εργαζόμενοι εστίασης κ.ά.

«Το πρόβλημα είναι ότι ο οριζόντιος τρόπος δεν είναι 
αναλογικός, γιατί για κάποιους μπορεί να μην σημαίνει 
τίποτα η επιβολή προστίμου, ενώ για κάποιους άλλους 
σημαίνει ότι δεν θα μπορεί να ζήσει» επισήμανε (ρ/σ Στο 
Κόκκινο 105,5) ο Γ Σωτηρέλης. Τόνισε ότι «το πρόβλημα 
με την υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού για την 
ηλικιακή ομάδα των άνω των 60 ετών εντοπίζεται στην 
αρχή της αναλογικότητας. Θα έπρεπε πρώτα να 
επιβληθούν άλλα μέτρα, κλιμακωτά, και, αν αυτά δεν 
επαρκούσαν, τότε να φτάσουμε στον υποχρεωτικό 
εμβολιασμό μιας ηλικιακής ομάδας».

Η δε κλιμάκωση που θα έπρεπε να είχε προηγηθεί 
«αφορά τις κατηγορίες εργαζομένων οι οποίες έρχονται 
σε συχνή επαφή με ανθρώπους και είναι πολύ εύκολο 
να μεταδώσουν και άρα να θέσουν σε κίνδυνο την 
υγεία κάποιου άλλου».

Βενιζέλος κατά Μηχσοιάκη
0 Ευ. Βενιζέλος, συνεχίζοντας την κριτική στον 
πρωθυπουργό, αφού σχολίασε ότι «εδώ κηρύχθηκε 
πολύ νωρίς το τέλος της πανδημίας και υπήρξε 
υπερβολική χαλάρωση», τάχθηκε υπέρ αναλογικού 
προστίμου. Το διοικητικό πρόστιμο των 100 ευρώ τον 
μήνα πρέπει να αφορά εισοδήματα έως 1.000 ευρώ είπε.

Γιατον ίδιο δεν υπάρχει θέμα αντισυνταγματικότητας 
του μέτρου του υποχρεωτικού εμβολιασμού, ωστόσο 
επέμεινε ότι πιο σημαντικοί από τα πρόστιμα είναι οι 
περιορισμοί στους ανεμβολίαστους». Παράλληλα 
ζήτησε επέκταση της υποχρεωτικότητας σε ηλικιακές 
ομάδες κάτω των 60, σημειώνοντας όμως ότι, πριν πάμε 
σε αυτό, «είναι αναγκαίο να επεκταθεί το μέτρο σε 
ειδικές κατηγορίες».

Νίκος Λιονάκης
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1  Ανησυχία για το πρώτο κρούσμα Ομικρον στην
Ελλάδα

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

506.99 cm² Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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ιά Ανησυχία για 
το πρώτο κρούσμα 
Ομικρον στην Ελλάδα
Η Γκάγκα, αφού ενημέρωσε ότι ο ασθενής με την Όμικρον 
είναι πολύ καλά στην υγεία ίου, συμπλήρωσε όπ πιθανότατα 
το εμβόλιο καλύπτει την παραλλαγή. Ο Θεμιστοκλέους 
ανακοίνωσε ότι στους τέσσερις μήνες, αντί στους έξι, 
θα γίνεται η αναμνηστική δόση του εμβολίου

Η
 επιβεβαίωση του πρώτου κρού
σματος της μετάλλαξης Όμι
κρον στη ν Ελλάδα είναι γεγονός, 
με αποτέλεσμα να συγκεντρώσει 

το ενδιαφέρον κατά τη χθεσινή ενημέρωση 
του υπουργείου Υγείας.

Όπως είπε ο επίκουρος καθηγητής Επι
δημιολογίας Γκίκας Μαγιορκίνης, τα κρού
σματα της μετάλλαξης στη Νότια Αφρική 
αυξήθηκαν από 500 σε 8.000. Σύμφωνα με 
τον ίδιο, η Όμικρον είναι ένα εξαιρετικά δι
εισδυτικό στέλεχος. Σχετικά με τη νοσηρό
τητα, πάντως, δεν παρατηρείται καμία ση
μαντική διαφορά. Η Μίνα Γκάγκα, αφού 
ενημέρωσε ότι ο ασθενής με την Όμικρον 
είναι πολύ καλά στην υγεία του, συμπλήρω
σε ότι πιθανότατα το εμβόλιο καλύπτει την

παραλλαγή.Έκκληση στους πολίτες να εμ
βολιαστούν, να περιορίσουν τις επαφές τους 
και να κάνουν self test ενόψει των γιορτών 
απηύθυνε η καθηγήτρια Παιδιατρικής Λοι- 
μωξιολογίας Βάνα Παπαευαγγέλου. Τόνισε 
ότι το επιδημιολογικό φορτίο στη χώρα πα
ραμένει υψηλό, με πάνω από 50.000 ενεργά 
κρούσματα για τρίτη εβδομάδα, αλλά με την 
πανδημία να παρουσιάζει μια μικρή ύφεση.

Σημαντική πίεση στο ΕΣΥ
Η Βάνα Παπαευαγγέλου τόνισε ότι είναι 

«πολύ σημαντική η πίεση στο ΕΣΥ», καθώς 
πανελλαδικά οι νοσηλευόμενοι ανέρχονται 
σε 4.850. Στο ίδιο μήκος κύματος, η Μίνα 
Γκάγκα ανέφερε ότι οι εισαγωγές είναι πολ
λές. «Ειδικά στη βόρεια Ελλάδα, όλοι όσοι

έχουν σχέση με τα νοσοκομεία, υπερβαί
νουν τον εαυτό τους» είπε.

Η σημασία του εμβολίου
Ενδεικτικά για τη σημασία του εμβολια

σμού είναι τα στοιχεία που παρουσίασε η Β. 
Παπαευαγγέλου. Οι δέκα Περιφερειακές 
Ενότητες με την υψηλότερη θνητότητα ανά 
100.000 πληθυσμού είναι και αυτές με τη 
χαμηλότερη εμβολιαστική κάλυψη.

Νέα μέτρα στα χριστουγεννιάτικα 
πάρκα

Νωρίτερα, ο Θάνος Πλεύρης εξειδίκευσε 
τα νέα μέτρα για τους ανεμβολίαστους. Τα 
θεματικά χριστουγεννιάτικα πάρκα που θα 
ανοίξουν σύντομα θα δέχονται μόνο εμβο

λιασμένους ή νοσήσαντες και τα ανήλικα 
παιδιά θα μπαίνουν με self test. Για το πι
στοποιητικό νόησης δεν θα αρκεί το rapid 
test, αλλά θα χρειάζεται θετικό PCR τεστ.

Επίσπευση της τρίτης δόσης
Στους τέσσερις μήνες, αντί στους έξι, θα 

γίνεται η αναμνηστική δόση του εμβολίου, 
όπως είπε ο γ.γ. Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους και τις επό
μενες ημέρες θα υπάρξει η επίσημη ανακοί
νωση της επιτροπής εμβολιασμού. Παράλ
ληλα, η επιτροπή άναψε το πράσινο φως για 
τον εμβολιασμό των παιδιών ηλικίας 5-11 
ετών, ο οποίος θα ξεκινήσει μόλις φτάσουν 
οι πρώτες παρτίδες στην Ελλάδα.

Αντώνης Ραυτόπουλος
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1  Επίσπευση τρίτης δόσης, δωρεάν τεστ,
υποχρεωτικοί εμβολιασμοί

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1280.68
cm²

Κυκλοφορία: 4120

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

34.000 ΠΟΛΙΤΕΣ ΑΝΟΙΩΝ 60 ETON 
ΕΚΛΕΙΣΑΝ ΡΑΝΤΕΒΟΥ

Τρίτη δόση 
στους 4 μήνες
και εμβόλιο για 
παιδιά 5-11 ετών

Επιστήμονες: Η μετάλλαξη «Ο» 
θα φέρει το πέμπτο κύμα

► ΣΕΛΙΔΕΣ 6-8
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1  Επίσπευση τρίτης δόσης, δωρεάν τεστ, υποχρεωτικοί εμβολιασμοί
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2021

ΤΟ ΘΕΜΑ
ΤΑ ΜΕΤΡΑ

/Ο εμβολιασμός για τους πολίτες από 60 
V ετών και πάνω γίνεται υποχρεωτικός. Εάν 

δεν έχει πραγματοποιηθεί η πρώτη δόση μέχρι 
τις 16 Ιανουάριου, οι ανεμβολίαστοι αυτών των 
ηλικιακών ομάδων θα πληρώνουν διοικητικό 
πρόστιμο 100 ευρώ το μήνα.

/Δωρεάν self tests θα δοθούν για την περί- 
V οδο των εορτών σε όλους τους ενήλικους 

πολίτες. Το πρώτο τεστ θα γίνει από τις 6 έως τις 
11 Δεκεμβρίου. Το δεύτερο τεστ που θα διατεθεί 
δωρεάν θα γίνει μετά τις γιορτές. Η διανομή από 
το κράτος είναι προγραμματισμένη να ξεκινήσει 
από τις 3 Ιανουάριου.

/Στα θεματικά χριστουγεννιάτικα πάρκα που 
V θα ανοίξουν αυτές τις ημέρες θα μπορούν 

να μπαίνουν μόνο εμβολιασμένοι ή νοσήσαντες. 
Οι ανήλικοι έως 17 ετών που δεν είναι εμβολια
σμένοι θα μπαίνουν με αρνητικό self test.

/Πλέον, για να εκδοθεί πιστοποιητικό νόησης 
V δεν αρκεί θετικό rapid test αλλά θα χρειά

ζεται μοριακός έλεγχος (PCR).

ΤΟ ΤΡΙΠΤΥΧΟ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΓΙΑ ΑΣΦΑΛΕΙΣ ΓΙΟΡΤΕΣ· ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΕΝΤΑΞΗ ΠΑΙΔΙΩΝ 5-11 ΕΤΩΝ ΣΤΟΥΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥΣ

Επίσπευση 
τρίτηε δόσηε, 
δωρεάν τεστ, 
υποχρεωτικοί 
εμβολιασμοί

ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ
Η ανακοίνωση του μέτρου ins υποχρεωτικότητα$ 

οδήγησε περισσότεροί από 34.000 noflius 
άνω των 60 ετών να προγραμματίσουν ραντεβού 

για εμβολιασμό έω5 χθεβ το απόγευμα

Ν
έα μέτρα για ασφαλή Χρι
στούγεννα, υποχρεωτικός 
εμβολιασμός για τους άνω 
των 60 ετών και επίσπευση της 

τρίτης δόσης είναι το πλαίσιο στο 
οποίο θα κινηθεί η χώρα μας τις 
επόμενες εβδομάδες, μετά και την 
έλευση του μεταλλαγμένου στελέ
χους «Ομικρον». Από τις 16 Ιανουά
ριου ο εμβολιασμός θα είναι πλέον 
υποχρεωτικός για τους πολίτες άνω 
των 60 ετών.

Παράλληλα, κυβέρνηση και ειδι
κοί προχωρούν σε ισχυρή σύσταση 
για αυτοδιαγνωστικό έλεγχο όλων 
των πολιτών, και όσων είναι εμβο
λιασμένοι, ώστε να δοθεί μια καλή 
εικόνα της επιδημιολογικής κατά
στασης και να γιορτάσουν όλοι χω
ρίς κίνδυνο μεγάλης διασποράς.

Με την ίδια λογική θα επιτρέπε
ται η είσοδος μόνο εμβολιασμένων 
στα χριστουγεννιάτικα πάρκα, ενώ 
προ των πυλών είναι π επίσπευση 
της τρίτης δόσης, να γίνεται, δη
λαδή, στο τετράμηνο και όχι στο 
εξάμηνο.

Απόφαση
Μάλιστα αναμένεται έκτακτη σύ
σκεψη της Εθνικής Επιτροπής Εμ
βολιασμών σήμερα ή το αργότερο 
αύριο, προκειμένου να ληφθεί π 
σχετική απόφαση, ενώ μετά τη θε
τική εισήγησή της αναμένεται στο

□
 ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

mgeorganta@e-typos.com

εμβολιαστικό πρόγραμμα να εντα
χθούν και τα παιδιά 5-11 ετών.

Για τα παιδιά
Σύμφωνα με όσα ανακοίνωσε χθες 
ο υπουργός Υγείας, Θάνος Πλεύ- 
ρης, η επιτροπή εισηγείται θετικά 
να ξεκινήσει ο εμβολιασμός των 
μικρότερων παιδιών. Ανακοινώσεις 
για το πότε θα ανοίξει π πλατφόρμα 
αναμένονται με τις παραλαβές των 
νέων εμβολίων (από τις 20 Δεκεμ
βρίου και μετά). Υπενθυμίζεται ότι 
οι δόσεις για τα παιδιά είναι δια
φορετικές και ο Ευρωπαϊκός Οργα
νισμός Φαρμάκων εγκρίνει το 1 /3 
της δόσης του εμβολίου σε σχέση 
με τπ δόση που χορηγείται στους 
ενηλίκους.

Παράλληλα, θέμα χρόνου είναι 
οι ανακοινώσεις αναφορικά με 
σύντμηση του χρόνου χορήγησης 
της τρίτης δόσης. Η κυβέρνηση έχει 
θέσει το ζήτημα στην Επιτροπή Εμ
βολιασμών, με στόχο τη μεγαλύτερη 
προστασία και των εμβολιασμένων, 
και αναμένονται οι αποφάσεις της.

Ο υπουργός Υγείας, εξειδικεύ- 
οντας χθες τα μέτρα, ανέφερε ότι 
οι άνω των 60 ετών θα πρέπει να 
έχουν πραγματοποιήσει την πρώτη 
δόση εμβολίου για να μην τους επι

βληθεί πρόστιμο μέχρι τις 16 Ιανου
άριου 2022. Θα συσταθούν ειδικές 
επιτροπές για όσους υποβάλουν 
αιτήσεις επικαλούμενοι ειδικούς 
λόγους για να μην εμβολιαστούν.

Την ίδια στιγμή, γνωστοποίησε 
ότι το διάστημα από τις 6 έως τις 
11 Δεκεμβρίου το κράτος θα δια
θέσει δωρεάν ένα self test σε κάθε 
ενήλικο, εμβολιασμένο και μη, ώστε 
να εντοπιστούν πιθανοί ασυμπτω- 
ματικοί φορείς του ιού πριν από τα 
Χριστούγεννα. Το ίδιο ακριβώς θα 
επαναληφθεί και από τις 3 έως τις 
7 Ιανουάριου. Οι ειδικοί συστήνουν 
τη διενέργεια επιπλέον self tests 
κατά την περίοδο των Χριστουγέν
νων και πριν από κάθε συνάθροιση. 
Μάλιστα, ο πρόεδρος του ΕΟΔΥ, 
Θεοκλής Ζαούτης, κάλεσε όλους 
τους πολίτες να κάνουν τα self 
tests που θα διατεθούν, παρόλο 
που δεν είναι υποχρεωτικά, ώστε 
να βοηθήσουν όλοι στην καλύτερη

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ
Στα θεματικά 

χριστουγεννιάτικα πάρκα 
που θα ανοίξουν αυτέ$ 
us ημέρε$ θα μπορούν 

να μπαίνουν 
μόνο εμβολιασμένοι 

ή νοσήσαντε5
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1  Επίσπευση τρίτης δόσης, δωρεάν τεστ, υποχρεωτικοί εμβολιασμοί
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2021

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
ΣΤΟ ΕΜ ΒΟΛΙ ΑΣΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΑΝΑ ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΟΜΑΔΑ

Ο

50-54

45-49

40-44

35-39

30-34

25-29

18-24

15-17

12-14

•ΣΥΣΚΕΨΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ ΤΟ «ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΟ»
καταγραφή της πανδημίας. Εκτός της 
υποχρεωτικότητας του εμβολιασμού 
για τους άνω των 60 ετών και της 
διάθεσης αυτοδιαγνωστικών ελέγ
χων, ακόμη δύο μέτρα ξεκινούν να 
υλοποιούνται για την αναχαίτιση του 
τέταρτου κύματος. Στα θεματικά χρι
στουγεννιάτικα πάρκα που θα ανοί
ξουν αυτές τις ημέρες θα μπορούν 
να μπαίνουν μόνο εμβολιασμένοι ή 
νοσήσαντες. Επίσης, για έκδοση πι
στοποιητικού νόησης δεν θα αρκεί το 
rapid test αλλά θα χρειάζεται θετικό 
PCR τεστ.

Ανεμβολίαστοι άνω των 60
Η ανακοίνωση του μέτρου της υπο
χρεωτικότητας, πάντως, οδήγησε 
περισσότερους από 34.000 πολίτες 
άνω των 60 ετών να προγραμματί
σουν ραντεβού για εμβολιασμό έως 
και χθες το απόγευμα, σύμφωνα με 
τα νεότερα στοιχεία που έδωσε στη 
δημοσιότητα η καθηγήτρια Παιδια
τρικής - Λοιμωξιολογίας, Βάνα Πα- 
παευαγγέλου. Παραμένουν, ωστόσο, 
περίπου 450.000 ανεμβολίαστοι των 
κρίσιμων αυτών ηλικιών που είτε δεν 
έχουν εμβολιαστεί είτε δεν έχουν 
προγραμματισμένο ραντεβού.

Παράλληλα με την πρώτη δόση, 
αναγκαία για αυτές τις ηλικίες είναι 
και η τρίτη δόση και πρέπει να χο
ρηγείται άμεσα στους δικαιούχους. 
Μάλιστα, η κυρία Παπαευαγγέλου

ανέφερε ένα παράδειγμα, των Τρικά
λων, όπου μόνο ένας στους τέσσερις 
μεγαλύτερους ηλικιακά πολίτες έχει 
προσέλθει για χορήγηση της τρίτης 
δόσης.

Η προστασία των πιο ευάλωτων 
είναι και ο λόγος που έγινε υποχρε
ωτικός ο εμβολιασμός στις ηλικίες 
αυτές, με την αναπληρώτρια υπουρ
γό Υγείας, Μίνα Γκάγκα, να υποστη
ρίζει ότι «πρέπει να προστατευθούν». 
Αναφορικά με πιθανή επέκταση του 
εμβολιασμού, ερωτηθείσα από τον 
«Ε.Τ.» ανέφερε ότι κάτι τέτοιο δεν 
έχει ακόμη συζητηθεί.

Η δυναμικότητα εμβολιασμών για 
τον μήνα Δεκέμβριο, ειδικά μετά τις 
κινήσεις που έχουν γίνει τις τελευταί
ες ημέρες, ξεπερνάει τα τρία εκατομ
μύρια εμβολιασμούς και ήδη έχουν 
προγραμματιστεί 1,5 εκατομμύριο 
ραντεβού.

Σύμφωνα με όσα επεσήμανε ο 
γενικός γραμματέας Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας, Μάριος Θεμιστο
κλέους, προτεραιότητα θα δίνεται 
στα ραντεβού πρώτης δόσης, χωρίς 
αυτό να σημαίνει ότι θα καθυστερούν 
εκείνα της τρίτης δόσης.

Η επιχείρηση «Ελευθερία» για την 
προσεχή Κυριακή, 5 Δεκεμβρίου, ενι- 
σχύθηκε και άνοιξαν χθες το απόγευ
μα 60.000 νέες θέσεις ραντεβού για 
πρώτη και τρίτη δόση μετά τη μεγάλη 
ζήτηση. ■
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1  Μ. Βαρβιτσιώτης: "Η χώρα μας αναγνωρίζει τα
πιστοποιητικά εμβολιασμού τρίτων χωρών"

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

106.55 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μ. Βαρβιτσιώτης:
"Η χώρα μας αναγνωρί
ζει τα πιστοποιητικά 
εμβολιασμού τρίτων 
χωρών"

«Στην Ελλάδα αναγνωρίζονται τα πι
στοποιητικά εμβολιασμού από Ρωσία, 
Κίνα και τρίτες χώρες, σε αντίθεση με 
ορισμένες από αυτές τις χώρες που δεν 
αναγνωρίζουν το ευρωπαϊκό πιστοποι
ητικό εμβολιασμού», ανέφερε ο αναπλη
ρωτής υπουργός Εξωτερικών, Μιλτιάδης 
Βαρβιτσιώτης, κατά τη διάρκεια της συ
ζήτησης, στην Ολομέλεια, της κύρωσης 
τεσσάρων συμφωνιών συνεργασίας με 
την Ινδονησία, την Κροατία, το Διεθνές 
Ίδρυμα EE-ΛΑΚ και τον Παγκόσμιο 
Οργανισμό Διανοητικής Ιδιοκτησίας. Ο 
αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών ση
μείωσε πως «η χώρα μας έχει προχωρή
σει σε μονομερείς αναγνωρίσεις των πι
στοποιητικών εμβολιασμών όλων σχε
δόν των χωρών». Σε αντίθεση με τις 
όποιες επιφυλάξεις υπάρχουν από χώρες 
της ΕΕ ως προς ορισμένα εμβόλια, όπως 
για παράδειγμα του Σπούτινγκ, εμείς, εί
πε ο κ. Βαρβιτσιώτης «πιστεύουμε σε 
αυτό το άνοιγμα, καθώς βασικός στόχος 
είναι ο παγκόσμιος εμβολιασμό, η παγ
κόσμια αντιμετώπιση του ιού και η ανα
γνώριση της επάρκειας χωρών για την 
υποστήριξη μηχανισμών έκδοσης τέτοι
ου είδους πιστοποιητικών». Γι' αυτό 
«έχουμε προχωρήσει σε μονομερείς ανα
γνωρίσεις πιστοποιητικών εμβολιασμών 
είτε αυτά προέρχονται από την Κίνα είτε 
από την Ρωσία», παρ' όλο που σε ορι
σμένες χώρες δεν ισχύει και το αντίστρο
φο, συμπλήρωσε.
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1  Πόσο θα κόστιζε ο παγκόσμιος εμβολιασμός της
Αφρικής

Πηγή: DEAL NEWS Σελ.: 43 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

334.34 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
Στην Αφρική 

εμβολιαστεί μόλις ΐ 
του πληθυι

Η ΕΡΕΥΝΑ ΤΟΥ ΟΟΣΑ

Πόσο θα κόστιζε ο παγκόσμιος εμβολιασμός
Ο Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης, υποβάθμισε την 

πρόβλεψη του για παγκόσμια ανάπτυξη φέτος στο 5,6%, αποδίδοντάςτη στη μη 
ανάσχεση της πανδημίας. Με δεδομένο ότι η τελευταία έκθεση του ΟΟΣΑ δεν έλα
βε υπόψιν τις οικονομικές επιπτώσεις της μετάλλαξης Όμικρον η οποία έχει προ- 
καλέσει πανικό στις μεγαλύτερες οικονομίες του κόσμου -και δη στις ευρωπαϊκές- 
αναγκάζοντάςτις να λάβουν μέτρα, αναρωτιέται κανείς τι θα μπορούσε να έχει γί
νει για να προληφθεί ο εφιάλτης.

«Εμβολιασμός», λένε με ένα στόμα οι επιστήμονες, επισημαίνοντας ότι η με
τάλλαξη προήλθε από τη Μποτσουάνα, από την Αφρική όπου τα εμβολιαστικά 
ποσοστά είναι ελάχιστα (7% του πληθυσμού), όχι λόγω απροθυμίας του πλη
θυσμού, αλλά λόγω αδυναμίας των οικονομιών/κυβερνήσεων να προμηθευτούν 
εμβόλια. Και το ερώτημα που προκύπτει, είναι αυτονόητο: Τι θα κόστιζε ένας εμ
βολιασμός σε ολόκληρο τον πλανήτη;

Η εμφάνιση μιας νέας παραλλαγής του κο- 
ρωνοϊού αυξάνει την αβεβαιότητα που ήδη 
επιβαρύνει τις παγκόσμιες οικονομικές προ
οπτικές και υπογραμμίζει τις ελλείψεις στον 
εμβολιασμό, σύμφωνα με την επικεφαλής οι
κονομολόγο του Οργανισμού Οικονομικής 
Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ), 
Laurence Boone.

Η Boone είπε ότι θα κόστιζε 50 δισ. δολά
ρια για τον εμβολιασμό όλων των ανθρώ

πων στον πλανήτη, ένα ποσό το οποίο είναι μάλλον ελάχιστο, ιδιαίτερα σε σύγκρι
ση με τα 10 τρισ. δολάρια που έχει ξοδέψει η Ομάδα των 20 (G20) για να περιορί
σει τις οικονομικές επιτπώσεις του Covid-19. Οπως μεταδίδει το Bloomberg, αν και 
ο ΟΟΣΑ δεν έλαβε άμεσα υπόψη την Ομικρον στις νέες του προβλέψεις, που δημο- 
σιεύθηκαν την Τετάρτη, τόνισε τους συνεχείς κινδύνους της πανδημίας και προέ- 
τρεψε τις κυβερνήσεις να αντιμετωπίσουν τα χαμηλά ποσοστά εμβολιασμού σε ορι
σμένες περιοχές, ώστε να μην δημιουργηθούν «περιοχές για πιο θανατηφόρα στε
λέχη». Όμως, χωρίς οικονομική βοήθεια, οι κυβερνήσεις των φτωχών χωρών δεν 
μπορούν να κάνουν κάτι άλλο από το να ελπίζουν...

Την ίδια ώρα, Κατά 0,1 ποσοστιαία μονάδα υποβαθμίζει τις προβλέψεις για την πα
γκόσμια ανάπτυξη φέτος ο Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ), 
που πλέον εκτιμά ότι θα φτάσει στο 5,6%, με τις ΗΠΑ, την ευρωζώνη και την Κίνα να 
καταγράφουν μικρή πτώση στα ετήσια μεγέθη ανάπτυξης. Οπως μεταδίδουν οι Financial 
Times, για το 2022 αναμένει ότι η παγκόσμια οικονομία θα τρέξει με 4,5%, ενώ για το 
2023 με 3,2%. Η μετάλλαξη Όμικρον απειλεί να εντείνει τις ανισορροποίες που επι
βραδύνουν την ανάπτυξη και τονώνουν τον πληθωρισμό και να καθυστερήσει την επι
στροφή της παγκόσμιας οικονομίας στην κανονικότητα, δήλωσε ο ΟΟΣΑ την Τετάρτη.

Τα 50 δισ. που δεν 
περισσεύουν και το 7% 

της Αφρικής
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1  Πως θα θωρακιστεί το επιβατικό κοινό στα ΜΜΜ;
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

858.09 cm² Κυκλοφορία: 11760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ 
TOYNTA

O Hawns Τού- 
vras είναι καθη- 
γητήε Κοινωνικήε 
και Προληπτικήε 
Ιατρικήε του Πανε
πιστημίου Αθηνών

rtcos θα θωρακισιεί ίο επιβατικό κοινό στα ΜΜΜ;
Η επέλαση της μετάλλαξης Δέλτα στη χώρα 
μας αλλά και η πρόσφατη... άφιξη του εν 
πολλοίς αχαρτογράφητου στελέχους Ομικρον 
εντείνουν την ανησυχία κυβέρνησης, 
ειδικών και πολιτών για την επόμενη 
πανδημικιί ημέρα. Με τα ΜΜΜ να αποτελούν

λοιπόν ίσως τους τελευταίους χώρους 
συγχρωτισμού, επανέρχεται στο προσκήνιο 
το ζήτημα της θωράκισης του επιβατικού 
κοινού και πώς αυτή μπορεί να επιτευχθεί. 
Για το ζήτημα του ελέγχου των τεστ σε 
λεωφορεία και μέσα σταθερής τροχιάς

διασταυρώνουν τα ξίφη τους στα «ΝΕΑ» 
ο πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων 
Λειτουργίας Μετρά Αττικής Σπυρος 
Ρεβυθης και ο καθηγητής Κοινωνικής και 
Προληπτικής Ιατρικής του Πανεπιστημίου 
Αθηνών Γιάννης Τουντας.

Εφαρμογή «πράσινου 
διαβατηρίου»

Αποδυνάμωση 
ίου μεταφορικού έργου

Κ
άθε κλειστός χώρος όπου 
συνωστίζονται πολλά δια
φορετικά άτομα αποτελεί 
ευνοϊκό περιβάλλον για τη μετά

δοση του κορωνοϊού. Τα μέσα 
μαζικής μεταφοράς αποτελούν 
έναν κατεξοχήν τέτοιο χώρο. Για 
τον λόγο αυτό είναι επιβεβλημένο 
να ληφθούν επιπρόσθετα μέτρα 
πέρα από το κυλιόμενο ωράριο 
που βοηθά στη μείωση του συνω
στισμού, ειδικά σας ώρες αιχμής.

Η επαναφορά της τηλεργασί- 
ας θα οδηγούσε στη μείωση των 
μετακινήσεων βοηθώντας την 
περαιτέρω αποσυμφόρηση των 
επιβατών στα ΜΜΜ. Πολύ πιο 
αποτελεσματικό μέτρο θα ήταν 
η εφαρμογή του «πράσινου δια
βατηρίου», δηλαδή η χρήση των 
ΜΜΜ μόνο από όσους έχουν εμ
βολιαστεί ή έχουν νοσήσει πρό
σφατα ή έχουν apvnnKorapid test 
το τελευταίο σαρανταοκτάωρο. 
Το μέτρο αυτό θα καταστεί πολύ 
πιο αναγκαίο εάν διαπιστωθεί 
η πιθανολογούμενη αυξημένη 
μεταδοτικότητα της μετάλλαξης 
Ομικρον.

Πέραν άλλωστε από τον όποιο 
κίνδυνο συνεπάγεται η εμφά
νιση της Ομικρον, συνεχίζεται 
ακάθεκτη η επέλαση της πολύ 
επικίνδυνης Δέλτα. Συνεπώς, 
ακόμη και αν δεν είχε εμφανι
στεί η νέα παραλλαγή, και πάλι 
θα χρειαζόμασταν μεγαλύτερη 
θωράκιση.

Πάντως, αναφορικά με το νέο 
στέλεχος, η αλήθεια είναι ότι πρέ
πει να ανησυχούμε, αν και γνω
ρίζουμε πολύ λίγα. Ο κορωνοϊός 
από την αρχή έχει παρουσιάσει 
σειρά από μεταλλάξεις, με πιο 
γνωστή τη Δέλτα, η οποία αποδεί
χθηκε περισσότερο μολυσματική, 
γι’ αυτό και επικράτησε. Η νέα 
μετάλλαξη Ομικρον γνωρίζουμε 
ότι παρουσιάζει διπλάσιες σχε
δόν μεταλλάξεις στην πρωτεϊνική 
ακίδα - δηλαδή στο σημείο όπου

δρουν τα εμβόλια - από τη μετάλ
λαξη Δέλτα.

Η παρατήρηση αυτή δημιουργεί 
εύλογες ανησυχίες για το εάν θα 
μπορεί να αντιμετωπίζεται εξίσου 
αποτελεσματικά με τη μετάλλαξη 
Δέλτα μέσω των υφιστάμενων εμ
βολίων. Το πιο πιθανό σενάριο 
είναι ότι λόγω του αυξημένου 
αριθμού μεταλλάξεων στην ακί
δα το στέλεχος Ομικρον ίσως να 
παρουσιάσει μικρότερη ανταπό
κριση στα υπάρχοντα εμβόλια. 
Αλλά και αυτό μένει να απαντηθεί.

Ακόμη όμως κι αν τα υπάρχο
ντα εμβόλια δεν επαρκούν για 
αποτελεσματική ανοσία έναντι 
του στελέχους Ομικρον, οι εται
ρείες παρασκευής τους, σύμφωνα 
με τις εκτιμήσεις τους, θα είναι σε 
θέση να ετοιμάσουν ένα νέο, τρο
ποποιημένο και αποτελεσματικό 
εμβόλιο στις επόμενες πέντε με 
έξι εβδομάδες, το οποίο θα μπο
ρεί να τεθεί σε χρήση σε περίπου 
τρεις με τέσσερις μήνες.

Σ
ε κάθε περίπτωση, η μόνη 
λύση προς το παρόν είναι 
ο άμεσος εμβολιασμός των 
ανεμβολίαστων και η επίσπευση 

της τρίτης δόσης στους εμβολια
σμένους, προκειμένου να υπάρ
ξει όσο γίνεται πιο ισχυρή ανοσία 
στον γενικό πληθυσμό - τόσο 
στη χώρα μας όσο και διεθνώς.

Αλλωστε, τέτοιου είδους μεταλ
λάξεις θα συνεχίσουν να εμφα
νίζονται και στο μέλλον, άλλοτε 
λιγότερο και άλλοτε περισσότερο 
επικίνδυνες, μέχρι να αποκτηθεί 
η συλλογική ανοσία σε παγκό
σμιο επίπεδο. Και αυτό γιατί όσο 
υπάρχουν ανεμβολίαστοι, τόσο 
θα δίνεται η ευκαιρία στον ιό να 
μεταλλάσσεται.

Συμπερασματικά, μάλλον μας 
περιμένει ένας ακόμα δύσκολος 
χειμώνας που επιβάλλει αυξημέ
νη εγρήγορση, ελπίζοντας σε μια 
καλύτερη άνοιξη.

ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ 
ΡΕΒΥΘΗ

Ο Σπύροβ 
Ρεβύθηε είναι 
πρόεδροε του 
Σωματείου Ερ
γαζομένων Λει- 
τουργίαε Μετρό 
Αττικήε (ΣΕΛΜΑ)

Ε
ίναι γεγονός ότι η εξέλιξη της 
πανδημίας στην Ελλάδα είναι 
δραματική. Ο αριθμός των νε
κρών που αγγίζει καθημερινά τους 

100, ο αριθμός των ανθρώπων που 
διασωληνώνονται εντός ή εκτός 
ΜΕΘ, ο υψηλός αριθμός κρουσμά
των παρά την εντατικοποίηση της 
ιχνηλάτησης και ο συνεχιζόμενος 
χαμηλός ρυθμός εμβολιασμού, δεί
χνουν ότι βαδίζουμε προς αδιέξοδο.

Ωστόσο, προτάσεις που διατυ
πώνονται δημοσίως και μιλούν 
για εντατικούς ελέγχους πιστο
ποιητικών εμβολιασμού, νόσησης 
ή ράπιντ τεστ στα Μέσα Μαζικής 
Μεταφοράς και κυρίως στις αστι
κές συγκοινωνίες της Αθήνας, εί
ναι πέρα από κάθε επαφή με την 
πραγματικότητα.

Προφανώς, όσοι τις διατυπώνουν 
και επιμένουν να τις υποστηρίζουν 
δημοσίως, αγνοούν επί της ουσίας 
ότι καθημερινά με τις αστικές συ
γκοινωνίες της Αθήνας εκτελού- 
νται συνολικά 1,5 εκατομμύριο 
μετακινήσεις! Ποιος μηχανισμός 
θα μπορέσει να ελέγξει όλο αυτό 
το πλήθος των επιβιβαζόμενων πο
λιτών σε μετρό, ηλεκτρικό, τραμ, 
αστικά λεωφορεία και τρόλεϊ, εάν 
διαθέτει έγκυρα πιστοποιητικά εμ
βολιασμού, νόσησης ή ράπιντ τεστ;

Γνωρίζουν άραγε όσοι προτεί
νουν αυτούς τους ελέγχους ποια 
είναι η κατάσταση κατά τις ώρες 
αιχμής στους σταθμούς του μετρό 
και στις στάσεις των αστικών λε
ωφορείων;

Για κάποιες ευάλωτες κοινωνι
κές ομάδες, τα ΜΜΜ είναι ο μόνος 
τρόπος μετακίνησης. Οι αστικές 
συγκοινωνίες όμως ήδη αδυνατούν 
να καλύψουν τις καθημερινές αυξη
μένες ανάγκες των πολιτών, καθώς 
μόνο από την εταιρεία Σταθερές 
Συγκοινωνίες (ΣΤΑΣΥ-Μετρό, Ηλε
κτρικός, Τραμ) λείπουν εκατοντά
δες εργαζόμενοι και τροχαίο υλικό. 
Ποιος μηχανισμός λοιπόν θα είναι 
σε θέση να ελέγχει καθημερινά 1,5

εκατομμύριο μετακινήσεις;
Μόλις πρόσφατα ενημερωθήκα

με ότι η διοίκηση της ΣΤΑΣΥ σχε
διάζει να επαναφέρει τα βραδινά 
δρομολόγια της Παρασκευής και 
του Σαββάτου, κάτι που ίσχυε προ 
του κορωνοϊού. Ως εργαζόμενοι της 
ΣΤΑΣΥ υπενθυμίσαμε στη διοίκηση 
ότι «η πανδημία δεν τέλειωσε», ενώ 
αναφέραμε ότι το να επεκταθούν 
τα δρομολόγια σε ώρες που κανο
νικά θα έπρεπε να εκτελούνται οι 
συντηρήσεις, θα μας οδηγήσει σε 
επιχειρησιακό αδιέξοδο.

Κι αυτό, καθώς είναι βέβαιο ότι με 
τις υπάρχουσες τεράστιες ελλείψεις 
σε συρμούς, ανταλλακτικά, προσω
πικό λειτουργίας και συντήρησης, 
το μόνο που μπορεί να επιτευχθεί 
με την παράταση της κυκλοφορίας, 
είναι η αποδυνάμωση του μετα
φορικού έργου κατά τις κρίσιμες 
καθημερινές ώρες αιχμής, όταν 
δηλαδή στοιβάζονται οι επιβάτες 
στους συρμούς και τις αποβάθρες, 
εν μέσω Covid-19.

Β
ασικό μέλημα όλων θα πρέπει 
να είναι η αγορά νέων συρ
μών, λεωφορείων κ.λπ. και η 
πρόσληψη προσωπικού, δεδομένου 

ότι δεν έχει εξασφαλιστεί ακόμα 
ούτε η σωματική ακεραιότητα των 
εργαζομένων, αν και έχουν περά
σει πολλοί μήνες από τον βάναυσο 
ξυλοδαρμό συναδέλφου, ενώ δεν 
έχει γίνει τίποτα για να πάψουν οι 
καθημερινές απειλές που βιώνου- 
με από παραβατικά στοιχεία, που 
πρωταγωνιστούν σε περιστατικά 
προπηλακισμού εργαζομένων, αλ
λά και σε μεγάλο αριθμό κλοπών 
προσωπικών αντικειμένων των 
επιβατών.

Μέσα σε αυτήν την κατάσταση, 
γίνεται εύκολα αντιληπτό ότι οι 
έλεγχοι των πιστοποιητικών εμ
βολιασμού, νόσησης ή των ράπιντ 
τεστ στα Μέσα Μαζικής Μεταφο
ράς, είναι όχι απλώς ανέφικτοι αλλά 
εκτός τόπου και χρόνου...
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1  Το κατεστημένο του Τραμπ πολεμάει τις αμβλώσεις
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1112.42
cm²

Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο Μεσαίωνας 
αναβιώνει 
στο Ανώτατο 
Δικαστήριο 
των ΗΠΑ
• Ξεκίνησε η μάχη 
για να μην αναιρεθεί 
ίο δικαίωμα 
των γυναικών 
στην άμβλωση

Στον φακό 
της «Εφ.Συν.
ΣΕΛ. 3
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1  Το κατεστημένο του Τραμπ πολεμάει τις αμβλώσεις
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2021

ΣΤΟΝ ΦΑΚΟ

Η άμβλωση είναι έγκλημα», «Ο θεόε μισεί τα χέρια που χύνουν αθώο 
αίμα», «Ρώτα με γιατί αξίζει την κόλαση» γράφουν τα πλακάτ των 

' ακροδεξιών, ενώ το κορυφαίο γράφεται στο μπλουζάκι 
ενόε από qutous: «fls πρώην έμβρυο, είμαι κατά των εκτρώσεων»!!!

Πολύ σκοτεινές 
μέρες
ξημερώνουν 
στις ΗΠΑ, 
καθώς -χάρη 
στις ψήφους 
των υπερ
συντηρητικών 
δικαστών που 
διόρισε ο 
Ντόναλντ Τραμπ 
στο Ανώτατο 
Δικαστήριο- 
αναμένειαι να 
αναιρεθεί ένα 
ζωτικής 
σημασίας 
δεδικασμένο 
που προστατεύει, 
σε ομοσπονδιακό 
επίπεδο, 
το δικαίωμα 
των γυναικών 
στην έκτρωση 
• Διαδηλώσεις 
από υπερμάχους 
αλλά και 
πολέμιους 
των γυναικείων 
δικαιωμάτων

Το κατεστημένο του Τραμπ 
πολεμάει τις αμβλώσεις

► Τη5 ΒΙΚΥΣ ΚΑΠΕΤΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

ητάμε από το Ανώτατο Δικα
στήριο των Ηνωμένων Πολι
τειών να ανατρέψει το [δεδι- 
κασμένο της υπόθεσης] Ρόου 
εναντίον Γουέιντ και να απο- 
καταστήσει την ιερότητα της 
ανθρώπινης ζωής στο κέντρο 
της αμερικανικής νομοθεσίας». 

Τόσο απροκάλυπτα και τόσο ωμά παρενέβη 
στην ανεξάρτητη, υποτίθεται, Δικαιοσύνη των 
ΗΠΑ ο τραμπικός πρώην αντιπρόεδρος της 
χώρας, Μάικ Πενς, παραμονή της εξέτασης 
από το -υπερσυντηρητικό πρακτικά, λόγω 
τραμπικού «δακτύλου»- Ανώτατο Δικαστήριο 
ακόμα ενός νόμου μεσαιωνικής κοπής μετά 
από εκείνον του Τέξας: αυτόν της Πολιτείας 
του Μισισιπή, που απαγορεύει τις αμβλώσεις 
μετά τη 15η βδομάδα κύησης, ακόμα και στις 
περιπτώσεις βιασμού και αιμομιξίας.

Ο Πενς αναφέρθηκε βέβαια στον πυρήνα 
του ζητήματος: την εμβληματική απόφαση του 
Ανώτατου Δικαστηρίου το 1973 στην υπόθε
ση Ρόου εναντίον Γουέιντ, με την οποία έκρινε 
ότι το αμερικανικό Σύνταγμα προστατεύει την 
ελευθερία κάθε εγκύου να επιλέξει να κάνει 
έκτρωση, χωρίς η κυβέρνηση να μπορεί να 
της επιβάλει υπέρμετρους περιορισμούς. Με 
το δεδικασμένο αυτό λοιπόν κατοχυρώθηκε 
ομοσπονδιακά το δικαίωμα στην άμβλωση, 
προβλέποντας ουσιαστικά απόλυτη ελευθε
ρία στη διαδικασία τους τρεις πρώτους μήνες 
κύησης και ελευθερία υπό όρους τους επό
μενους τρεις μήνες. Η ετυμηγορία -που επι
τρέπει αυτονόητα στις γυναίκες να κάνουν 
οι ίδιες κουμάντο στο σώμα και στη ζωή 
τους- έγινε δημαγωγικά κόκκινο πανί για τον 
ακροδεξιό φαλλοκράτη Ντόναλντ Τραμπ, τους 
Ρεπουμπλικανούς φίλους και τους οπαδούς

του, με τον πρώην πρόεδρο να μην κρύβει τον 
διακαή μισογυνικό του πόθο να καταργηθεί 
το δικαίωμα στην άμβλωση. Βρήκε άλλωστε 
χρυσή ευκαιρία στη διάρκεια της θυελλώδους 
θητείας του να διορίσει τρεις υπερσυντηρητι
κούς ανώτατους δικαστές για να φέρουν σε 
πέρας κυρίως αυτή τη «δουλειά», βαθιά πολι
τική και όχι νομική στην πράξη, η οποία πιθα
νολογείται ότι θα οδηγήσει σε έναν αδιανόητο 
κατήφορο οπισθοδρόμησης και σκοταδισμού, 
με ενδεχόμενη κατάργηση και άλλων κατοχυ
ρωμένων δικαιωμάτων, όπως ο γάμος ομόφυ
λων ζευγαριών ή ακόμα και η αντισύλληψη (!) 
- πάντα στο όνομα ενός διεστραμμένου χρι
στιανισμού και μιας ιδεοληπτικής διαφύλαξης 
της ηθικής, τάχα, και της οικογένειας.

Κι όπως φάνηκε, η «δουλειά» για τις 
εκτρώσεις λίγο-πολύ θα γίνει. Αυτό τουλά
χιστον σηματοδότησαν με τις δημόσιες το
ποθετήσεις τους την Τετάρτη οι έξι συνολικά 
υπερσυντηρητικοί και συντηρητικοί ανώτα
τοι δικαστές που πλειοψηφούν... κατά κράτος 
έναντι των τριών προοδευτικών συναδέλ
φων τους. Οπως άφησαν να εννοηθεί μεταξύ 
άλλων οι τραμπικοί δικαστές Μπρετ Κάβα- 
νο και Εϊμι Κόνεϊ Μπάρετ, είναι πιθανό να 
επικυρώσουν τον νόμο του Μισισιπή, όπως 
και να ανατρέψουν ή να αποδυναμώσουν 
το δεδικασμένο της υπόθεσης Ρόου εναντί
ον Γουέιντ. Κάτι τέτοιο θα άνοιγε τον ασκό 
του Αιόλου: 26 Πολιτείες θα καθιστούσαν 
παράνομη την άμβλωση και τουλάχιστον 21 
Πολιτείες θα εισήγαν περιορισμούς στη δια
δικασία, συμπεριλαμβανομένης της απαγό
ρευσης μετά τη 15η βδομάδα κύησης, όπως 
προβλέπει ο νόμος του Μισισιπή. Αυτό θα 
σήμαινε πως κοντά 40 εκατομμύρια γυναί
κες σε αναπαραγωγική ηλικία θα έχαναν την 
πρόσβαση στην έκτρωση, σύμφωνα με την 
οργάνωση Planned Parenthood. Η κρίσιμη

δικαστική απόφαση αναμένεται τον Ιούνιο.
Οι πολέμιοι της άμβλωσης εξακολουθούν 

να ζητούν φανατικά «την προστασία της ζωής 
των αγέννητων παιδιών», όταν επιστήμονες 
και ειδικοί στο θέμα προειδοποιούν, στην πε
ρίπτωση που καταργηθεί ή έστω περιοριστεί 
το δικαίωμα στην άμβλωση: «Θα δούμε ση
μαντικές αυξήσεις στη μητρική θνησιμότη
τα, που ήδη υφίστανται δυσανάλογα έγχρω
μες γυναίκες», όπως επισημαίνει η Κάθριν 
Φράνκε, διευθύντρια του Νομικού Κέντρου 
για το Φύλο και τη Σεξουαλικότητα στο Πανε
πιστήμιο Κολούμπια. «Θα δούμε οικογένειες 
να πέφτουν σε μεγαλύτερα επίπεδα φτώχειας 
λόγω της αδυναμίας να φροντίσουν παιδιά, θα 
δούμε αύξηση στην ενδο-οικογενειακή βία».

Αίσθηση προκάλεσε πάντως η παρέμβαση 
της προοδευτικής δικαστίνας Σόνια Σοτο- 
μαγιόρ, η οποία επέστησε την προσοχή στη 
ζημιά που θα προκληθεί στο ίδιο το Ανώτατο 
Δικαστήριο αν οι Αμερικανοί πολίτες αρχί
σουν να το βλέπουν ως πολιτικό σώμα. «Θα 
επιβιώσει αυτός ο θεσμός από τη δυσωδία 
που δημιουργεί στη δημόσια αντίληψη ότι 
το Σύνταγμα κι η ερμηνεία του είναι μόνο 
πολιτικές πράξεις;» αναρωτήθηκε, αμφισβη
τώντας μεταξύ άλλων αν ένα έμβρυο μπορεί 
να νιώσει πόνο πριν από τις 24 βδομάδες 
κύησης, όπως υποστήριξαν στην επιχειρη
ματολογία τους οι δικηγόροι της Πολιτείας 
του Μισισιπή. «Δεν είμαι σοκαρισμένη, είμαι 
φοβισμένη», δηλώνει η Ολίβια Ντινούτσι, μία 
από τις διαδηλώτριες που βρέθηκαν έξω από 
το Ανώτατο Δικαστήριο στην Ουάσινγκτον για 
να υπερασπιστούν το δικαίωμα στην άμβλω
ση. «Οι εκτρώσεις θα συνεχίσουν να γίνονται, 
οι γυναίκες θα τις κάνουν έτσι κι αλλιώς, είτε 
είναι νόμιμες είτε όχι. Δεν θα είναι πάντως 
ασφαλείς. Το 2021, δεν το πιστεύω ότι πρέπει 
να δώσουμε μάχη γι’ αυτό».
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1  Για ποιο μεγάλο νοσοκομείο της Αθήνας «χτυπάει η
καμπάνα»;

Πηγή: POLITICAL Σελ.: 1,7 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

250.69 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΕΝΤΡΙ

«Μαϊμού» πιστοποιητικά 
εμβολιασμών σε μεγάλη 
κλινική της Αθήνας

ΣΕΛ.7

Γ ια ποιο μεγάίϊο νοσοκομείο 
ins Αθήναε «χτυπάει π καμπάνα»;

Τα μαϊμού -και όχι πλαστά- πιστοποι
ητικά εμβολιασμού αποτελούν μεγάλο 
πονοκέφαλο για την κυβέρνηση.

Και αν στον Παλαμά οι Αρχές τσάκω
σαν τους υπευθύνους της σπείρας 
επειδή εμφανίσθηκαν «πελάτες» από 
όλη την Ελλάδα, κάτι που δεν μπορούσε 
έκτων πραγμάτων να δικαιολογηθεί, τα 
πράγματα γίνονται πολύ πιο δύσκολα 
όταν μιλάμε για δημόσια νοσοκομεία της Αθήνας. Σύμφωνα 
με απόλυτα ακριβείς πληροφορίες της στήλης, σε ένα από τα 
μεγαλύτερα νοσοκομεία της Αθήνας κάποιοι έχουν βρει ένα 
άλλο κόλπο για να κοροϊδεύουν τις Αρχές και την κοινωνία: 
Αντί να βάζουν τη βελόνα στο μπράτσο τωνεμβολιαζομένων, 
τη βάζουν σε βαμβάκι που κρατούν με επιτήδειο τρόπο, στο

πλάι. Στην προσοχή μας περιήλθε από 
μαρτυρία κυρίας που αγόρασε έναντι 
300 ευρώ το πιστοποιητικό και η οποία 
εργάζεται σε Οργανισμό του δήμου που 
εδρεύει δίπλα από το συγκεκριμένο νο
σοκομείο. Ωστόσο πληροφορούμεθα ότι 
ανάλογες μαϊμού περιπτώσεις κυκλο
φορούν αρκετές, και μάλιστα και σε 
υπουργεία.

Το δύσκολο στην υπόθεση είναι ότι η δόση σπαταλιέται πά
νω στο βαμβάκι και έτσι φαίνεται ότι το εμβόλιο έχει γίνει. 
Αλλά το ζήτημα είναι πως στην πράξη οι πολίτες που κατα
φεύγουν σε αυτή τη μαϊμουδιά όχι μόνο είναι ανεμβολίαστοι 
αλλά και κινούμενες βόμβες, όπου πάνω τους μπορεί να 
«καλλιεργηθούν» διάφορες μεταλλάξεις του ιού.



22;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ανησυχία στη Γαλλία για κυριαρχία τηs μετάλλαξής
«Όμικρον»

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

248.02 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ανησυχία στη Γαλλία
Η ΜΕΤΑΛΛΑΞΗ «Όμικρον» θα μπορούσε να γίνει 
η κυρίαρχη παραλλαγή rou COVID-19 στη Γαλλία 
μέχρι ία τέλη Ιανουάριου, δήλωσε χθες κορυφαί
ος επιστημονικός σύμβουλος, αφού τόσο η Γαλ
λία όσο και οι Ηνωμένες Πολιτείες ανέφεραν τα 
πρώτα κρούσματά τους και οι χώρες σε όλο τον 
κόσμο έκαναν αυστηρότερους περιορισμούς.
Ο σύμβουλος της γαλλικής κυβέρνησης Ζαν- 
Φρανσουά Ντελφρεσί είπε στην τηλεόραση BFM 
ότι ο «αληθινός εχθρός» προς το παρόν εξακο
λουθεί να είναι η παραλλαγή Δέλτα, η οποία εξα
πλώνεται σε ένα πέμπτο κύμα, «θα πρέπει να δού
με μια προοδευτική άνοδο της παραλλαγής Όμι
κρον, η οποία θα πάρει τη σκυτάλη από τη Δέλ
τα», πιθανότατα μέχρι τα τέλη Ιανουάριου, είπε.

για κυριαρχία ms μετάλλαξή «Όμικρον»
«Τα Χριστούγεννα δεν κινδυνεύουν αν ο πλη
θυσμός και οι υπεύθυνοι λήψης αποφάσεων 
είναι όλοι πολύ προσεκτικοί», είπε, επαναλαμ
βάνοντας ότι η κοινωνική απόσταση και η τρί
τη, ενισχυπκή δόση εμβολίων είναι το κλειδί. 
Ένα θετικό κρούσμα του παραλλαγμένου στελέχους 
Όμικρον του κορωνοϊού εντοπίστηκε στο γαλλικό 
νησί Ρεουνιόν στον Ινδικό Ωκεανό.

Σήμερα κρούσμα με τη μετάλλαξη Όμικρον της 
Covid-19 εντοπίστηκε στην ευρύτερη διοικητική περι
οχή Παρισιού/Ιλ-ντε-Φρανς, μετέδωσε το τηλεοπτι
κό δίκτυο BFM TV επικαλούμενο τις τοπικές υγειο
νομικές αρχές. Το πρόσωπο, που βρέθηκε να έχει 
μολυνθεί από την παραλλαγή Όμικρον, είχε επιστρέ
φει πρόσφατα από τη Νιγηρία, πρόσθεσε το BFM TV.

Πρόκειται για έναν άνδρα που κατοικεί στην 
ευρύτερη διοικητική περιοχή του Παρισιού/Ιλ-ντε- 
Φρανς και διαγνώστηκε θετικός κατά την επιστροφή 
του από ταξίδι στη Νιγηρία, ανακοίνωσε η Περιφε
ρειακή Υπηρεσία Υγείας (ARS). Ο άνδρας, ο οποί
ος δεν είναι εμβολιασμένος κατά της Covid-19 και η 
ηλικία του είναι μεταξύ 50 και 60 ετών, δεν εμφάνιζε 
συμπτώματα όταν του έγινε το διαγνωστικό τεστ κατά 
την κάθοδό του από το αεροπλάνο στις 25 Νοεμβρί
ου και ήταν θετικό, έγινε γνωστό από την ίδια πηγή.

Η σύζυγός του, η οποία τον συνόδευε σ’ αυτό το 
ταξίδι και είναι επίσης ανεμβολίαστη, «διαγνώστη- 
κε θετική στην Covid-19 και διεξάγονται έρευνες για 
να διαπιστωθεί αν πρόκειται επίσης για την παραλ
λαγή Όμικρον», διευκρίνισε η ARS.

ΜονοκΒωνικό αντίσωμα 
μακρύς δράσης καιύ Covid-19
ΤΟ ΗΝΩΜΕΝΟ Βασίλειο ενέκρινε τη χρή
ση θεραηείαε μονοκάωνικών αντισωμάτων 
μακράε δράσηε κατά tnu Covid-19, η οποία ανα
πτύχθηκε από την GlaxoSmithKline σε συνερ
γασία με την αμερικανική Vlr Biotechnology. 
Το φάρμακο είναι ένα μονοκλωνικό αντίσωμα, 
evas τύποε ηρωτεΤνηε δηλαδή που προσκολ- 
λάται στην πρωτεΐνη ακίδα του κορωνοϊού, 
μειώνονταε την ικανότητά tns να εισέρχεται 
στα κύτταρα του σώματοε. Η είδηση ήρθε Λίγο 
μετά την ανακοίνωση τηε GlaxoSmithKline ότι 
προκλινική ανάλυση τηε θεραπείαε έδειξε ότι 
το φάρμακο δρα και ενάντια στη νέα παραλ- 
λαγή'Ομικρον. «Μέχρι σήμερα, το 80trovimab 
έχει επιδείξει συνεχή δράση ενάντια σε όλεε 
τιε δοκιμασμένεε παραλλαγέε ανησυχίαε 
και ενδιαφέροντοε που ορίζονται από τον 
Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείαε (ΠΟΥ]», ανέ
φερε η GSK σε δήλωσή τηε. Οι δοκιμέε βρί
σκονται σε εξέλιξη «για να επιβεβαιωθεί η 
εξουδετερωτική δράση του sotrovimab ένα
ντι του συνδυασμού όλων των μεταλλάξε
ων τηε'Ομικρον με σκοπό την παροχή ενημέ- 
ρωσηε έωετο τέλοε του 2021», προστίθεται. 
Μία δόση του φαρμάκου μειώνει τον κίνδυνο 
νοσηλείαε και θανάτου κατά 79% σε ενήλικεε 
υψηλού κινδύνου.
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1  Οι εμβολιασμοί και τα προβλήματα
Πηγή: DEAL NEWS Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

55.73 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οι εμβολιασμοί και 
τα προβλήματα

Αν και η προώθηση των εμβολια
σμών είναι επιβεβλημένη, η απόφα
ση του πρωθυπουργού για υποχρε
ωτικό εμβολιασμό στους άνω των 60, 
με επιβολή προστίμου 100 ευρώ το 
μήνα σε όσους δεν συμμορφωθούν 
προκάλεσε πολλές αντιδράσεις. Τα 
τηλέφωνα της "DEAL" από την Τρίτη 
και μετά, «έσπασαν» από επιχειρη
ματίες και άλλους πολίτες, με άλλους 
να θέτουν θέμα για την ασφάλεια των 
εμβολίων και τις παρενέργειες που 
έχουν διαπιστωθεί και άλλους να το
νίζουν πως στις συνθήκες που ζού- 
με, της κρίσης, της ακρίβειας και του 
πληθωρισμού και του εξοντωτικού 
κόστους της ενέργειας, είναι παρα- 
λογισμός η επιβολή προστίμου σε ηλι
κιωμένους ανθρώπους, ιδίως σε φτω
χούς συνταξιούχους.
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1  Ομολογία Γεραπετρίτη για την άκρως επικίνδυνη
διαχείριση της πανδημιας

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

289.59 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ομολογία Γεραπετρίτη για τηνάκρωε επικίνδυνη διαχείριση msnavSnpias
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ Επικράτειας Γιώργος Γεραπετρίτης προ
χώρησε χθες σε μια κυνική ομολογία, εκπλήσσοντας 
για ακόμη μία φορά με το θράσος του Μεγάρου Μα- 
ξίμου και των συν αυτώ, όσον αφορά την επικοτνω- 
νιακή διαχείριση της πανδημίας.

Σε ραδιοφωνική του παρέμβαση, στενός συνεργά
της του πρωθυπουργού ουσιαστικά παραδέχθηκε ότι 
τα κυβερνητικά στελέχη είτε όλο το προηγούμενο δι
άστημα έλεγαν ψέματα για τον σχεδίασμά της κυβέρ
νησης, όσον αφορά τους εμβολιασμούς, είτε δεν ήξε
ραν η λέγανε, παραπέμποντας σε άκρως επικίνδυνες 
καταστάσεις. «Οταν προ καιρού συζητήσαμε όη δεν θα 
λάβουμε μέτρα υποχρεωτικότητας, προφανώς ήταν η 
αποτύπωση της στιγμής, ήταν, όμως, και η ανάγκη την 
οποία έχουμε να σεβόμαστε εκείνο το οποίο ο νόμος 
εππάσσει» ιόνισε ο κ. Γεραπετρίτης, με την ταυτόχρο
νη διευκρίνιση όη η κυβέρνηση άκουσε και τη γνώμη 
της Επιτροπής Βιοηθικής και Τεχνοηθικής, που υπο

στήριξε την κατάτμηση της πολιτικής σε φάσεις. «Να 
εξαντλήσουμε τη δυναμική κάθε φάσης, κι αν διαπι
στώσουμε όη τα επιχειρήματα της πειθούς ή τα περιο
ριστικά μέτρα δεν αποδίδουν -όπως συνέβη σε αυτήν 
την ηλικιακή κατηγορία κατ’ εξοχήν- τότε μπορούμε 
να περιέλθουμε στον υποχρεωτικό εμβολιασμό. Συνε
πώς, ναι, πράγμαπ είχαμε πει όη κατά τη φάση εκεί
νη δεν θα πηγαίναμε σε υποχρεωτικό εμβολιασμό και, 
επίσης ναι, τα δεδομένα έχουν αλλάξει, αλλά σήμε
ρα που μιλάμε κανείς δεν αμφισβητεί όη τα μέφα εί
ναι κατάλληλα, αναγκαία και συνταγματικά» σημείωσε 
προκλητικά. 0 κ. Γεραπετρίτης, παρά ης μέχρι πρόη- 
νος πρωθυπουργικές διαβεβαιώσεις όη δεν υπάρχει η 
σκέψη για υποχρεωτικό εμβολιασμό πέρα των υγειο
νομικών και των εργαζομένων σης δομές φιλοξενίας, 
άρχισε να υπερασπίζεται την άλλη πλευρά, προαναγ
γέλλοντας εμμέσως επέκταση της υποχρεωτικότητας 
και σε άλλες κατηγορίες παλπών. «Ποτέ δεν αποκλεί

εται να υπάρξει, αναλόγως των προσαρμογών -έχου
με και τη μετάλλαξη, της οποίας την εμβέλεια περιμέ
νουμε να δούμε-, ποτέ δεν μπορείς να αποκλείεις το 
οηδήποτε» ανέφερε, συμφωνώντας τελικά με τη δη
μοσιογραφική διαπίστωση όη δεν μελετάται επέκτα
ση της υποχρεωτικότητας του εμβολιασμού ης επόμε
νες ημέρες, χωρίς να αποκλείεται στο μέλλον ένα τέ
τοιο μέτρο. «Δεν μπορείς να παραμένεις σε μια πολι
τική που φαίνεται να ξεπερνιέται εκ των πραγμάτων, 
μεγάλο ρόλο έπαιξε το άγνωστο που προκαλεί μια νέα 
μετάλλαξη» τόνισε, προσθέτοντας όη «κατά τον χρό
νο που συζητούσαμε την επέκταση της υποχρεωη- 
κότητας υπήρχε ένα ζήτημα που είχε να κάνει με τη 
συνταγματικότητα του φαινομένου. Ημασταν ακόμη 
στην περίοδο κατά την οποία αναμέναμε την εφαρ
μογή μέτρων που είχαν να κάνουν πρωτίστως με την 
πειθώ και τα περιορισπκά μέτρα» είπε, επιχειρώντας 
να πείσει για την... κωλοτούμπα.
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1  Lockdown στους ανεμβολιαστους και υποχρεωτικό
εμβολιασμό ανακοίνωσε η Μέρκελ

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

251.44 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Lockdown otous avepBoXiaoTous και
ΝΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΕΙ σημαντικά τους ανεμβο- 
λίαστούς κατά του Covid-19 αποφασίζει η 
Γερμανία και ειδικά η απερχόμενη καγκε
λάριος Άνγκελο Μέρκελ. Όπως ανέφερα 
χθες μετά τη συνάντηση με τους πρωθυ
πουργούς των κρατιδίων και τον επόμε
νο καγκελάριο, ο υποχρεωτικός εμβολι
ασμός στην Γερμανία πρέπει να ισχύσει 
από τον Φεβρουάριο.

Αν και η υγειονομική κατάσταση στη 
χώρα παρουσιάζει τις τελευταίες ημέρες 
μικρή βελτίωση, συνολικά είναι ανησυχη
τική, με δεκάδες χιλιάδες νέα κρούσματα 
Covid-19 να καταγράφονται καθημερινά 
και τον δείκτη επίπτωσης επτά ημερών να 
ξεπερνά τις 440 μολύνσεις ανά 100.000 
κατοίκους, την ώρα που πολλά νοσοκο

μεία βρίσκονται στα όριά τους.
Ειδικότερα, η Γερμανία αποφάσισε 

να αυστηροποιήσει τους περιορισμούς 
για όσους δεν έχουν εμβολιαστεί κατά του 
COVID-19. Οι άνθρωποι που δεν έχουν 
κάνει το εμβόλιο για τον κορωνοϊό δεν θα 
μπορούν να έχουν πρόσβαση σε μη απα
ραίτητα καταστήματα, εστιατόρια, χώρους 
πολιτισμού ή αναψυχής, ανακοίνωσε χθες 
η απερχόμενη καγκελάριος Άνγκελα Μέρ
κελ. Οι αποφάσεις ελήφθησαν μετά από 
συνάντηση της Μέρκελ, του διαδόχου της 
Όλαφ Σολτς και των ηγετών των 16 κρα
τιδίων της χώρας. Επιβεβαίωσαν επίσης 
ότι ένα σχέδιο νόμου για τον υποχρεωτικό 
εμβολιασμό, το οποίο υποστηρίζει ο Σολτς, 
θα υποβληθεί στο κοινοβούλιο για να τεθεί

υποχρεωτικό εμβολιασμό ανακοίνωσε η Μέρκελ 

66
Οι άνθρωποι που 
δεν έχουν κάνει _ 
ίο εμβόλιο δεν θα 
έχουν πρόσβαση 
σε καταστήματα, 
εστιατόρια, χώρους 
πολιτισμού ή 
αναψυχής, δηλώνει 
η απερχόμενη 
καγκελάριος

σε ισχύ τον Φεβρουάριο ή τον Μάρτιο.
«Καταλάβαμε ότι η κατάσταση είναι 

πολύ σοβαρή και ότι θέλουμε να λάβου
με περαιτέρω μέτρα πέρα από αυτά που 
έχουν ήδη ληφθεί», δήλωσε η καγκε
λάριος Ανγκελα Μέρκελ σε συνέντευ
ξη Τύπου. «Για να γίνει αυτό, πρέπει 
να σπάσει το τέταρτο κύμα και αυτό δεν 
έχει ακόμη επιτευχθεί», είπε, προσθέτο
ντας ότι μια εθνική εντολή υποχρεωτι
κού εμβολιασμού θα μπορούσε να τεθεί 
σε ισχύ από τον Φεβρουάριο του 2022 
αφού συζητηθεί στη Bundestag και μετά 
από καθοδήγηση από το Συμβούλιο Δεο
ντολογίας της Γερμανίας.

«Είμαστε σε μια πολύ, πολύ δύσκολη 
κατάσταση», είπε από την πλευρά του ο

Σοσιαλδημοκράτης Σολτς, ο οποίος πρό
κειται να ορκιστεί την Τετάρτη. «Έχουμε 
πάρα πολλούς πολίτες που είναι εμβο
λιασμένοι αλλά όχι αρκετοί για να απο
τρέψουν ένα άλλο κύμα λοιμώξεων. 
Όσοι δεν έχουν εμβολιαστεί πρέπει να 
το κάνουν, και αυτή είναι η πολύ επεί
γουσα προσωπική μου έκκληση».

Οι αξιωματούχοι επιθυμούν να απο
φύγουν τον εκτροχιασμό μιας εύθραυ
στης ανάκαμψης της γερμανικής οικονο
μίας, της μεγαλύτερης στην Ευρώπη, και 
αναμένεται να κρατήσουν τις επιχειρή
σεις ανοιχτές σε άτομα που έχουν εμβο
λιαστεί πλήρως - περίπου το 69% του 
πληθυσμού - ή έχουν αναρρώσει από 
τον COVID-19.
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ΕΚΑΒ
Εοκαριστική ανάρτηση 
διασώστη - Είναι τραγικό αατό 
που συμραίνει...
Η 42ΧΡΟΝΗ ξεπέρασε τον κορωνοϊό, ωστόσο έχει εξουθε
νώσει τουε πνεύμονέε τηε. Πλέον αναπνέει μόνο με μηχα
νική υποστήριξη. «Η κόρη μαε μπήκε μέσα στο νοσοκομείο 
τρειε μήνεε με covid. Κόλλησε μικρόβιο 3 - 4 φορέε. Με τον 

κορωνοίό γλιτώσαμε και τώρα έχουμε άλλα. Είχε ξεκινή
σει. ήταν όλα καλά να φύγουμε και ξαφνικά το ’ξανακοίμη- 
σαν' γιατί έπαθε λοίμωξη του αναπνευστικού», λέει η μητέ
ρα τηε 42χρονηε. Δραματικέε ώρεε βιώνει η μητέρα τηε που 
περιμένει πάνω από το ακουστικό για ένα καλό νέο. «Οι για
τροί, όταν τουε είπαμε να την κατεβάσουμε, να τη μετακινή
σουμε στην Αθήνα, μαε είπαν ότι δεν μπορεί να μετακινηθεί 
γιατί θα μαε ‘μείνει’ στο δρόμο».

Νόσησε μία εβδομάδα πριν εμβολιαστεί
Τραγική ειρωνεία πωε η 42χρονη νόσησε μόλιε μια εβδο
μάδα πριν εμβολιαστεί. «Το έκανε ο άντραε τηε και την άλλη 
εβδομάδα ήταν να το κάνει εκείνη. Δεν πρόλαβε, πήγε η κόρη 
τηε σ’ ένα πάρτι και κόλλησε από την κόρη τηε. Δεν καθυστέ
ρησε να κάνει το εμβόλιο.'Ηταν τότε με το AstraZeneca, που 
όλοι έλεγαν πωε το AstraZeneca δεν είναι καλό. Μετά με το 
Pfizer, πήγε να το κάνει μέ το Pfizer. Πήγαν και γράφτηκαν 
(σ.σ. στην πλατφόρμα). 0 άντραε τηε το πρόλαβε, το έκανε. 
Εκείνη δεν το πρόλαβε», ανέφερε η μητέρα τηε. 0 φόβοε τηε 
για το εμβόλιο τηε A8traZeneca την έκανε να μεταθέσει τον 
εμβολιασμό τηε για αργότερα.Όταν άνοιξε η πλατφόρμα για 
τ’ άλλα εμβόλια, ήταν πια αργά.

«Εδώ ΕΚΑΒ, βοηθήστε μα$...»
Με αυτήν την αγωνία, να μην βρεθούν κι άλλοι που δε θα προ
λάβουν. ο διασώστηε από το Αγρίνιο, μιλά στο LIVE NEWS 
για τιε δραματικέε μέρεε που βιώνει στο ΕΚΑΒ.

Η ΣΥΓΚΛΟΝΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΤΟΥ 
ΔΙΑΣΩΣΤΗ ΕΚΑΒ:
«Εδώ ΕΚΑΒ λοιπόν!
Και μέσα σε ετούτεε τιε άψυχεε στολέε, υπάρχουν άνθρωποι 
που γυρνάνε κατάκοποι στα σπίτια τουε.
Που κλείνουν τα αυτιά τουε σε προσβολέε και επιθέσειε, 
Που αντικρίζουν βλέμματα ανθρώπων τσακισμένων από 
φόβο κι από τρόμο. »Είναι πολύ χαρακτηριστικό το βλέμμα 
των ασθενών που διακομίζουμε. Είναι τρομαγμένοι. Τα θετι
κά κρούσματα δηλαδή που το γνωρίζουν, έχουν ένα τρόμο στο 
βλέμμα τουε. Προσπαθούν να πιαστούν από εμάε, να πάρουν 
μία κουβέντα. Υπάρχουν όμωε και οι άλλοι. Εκείνοι που εθε
λοτυφλούν και στέκονται εμπόδιο στο έργο τουε. Κάνουν πωε 
δε θέλουν να το δουν, αρνούνται. θα ήθελα λίγο παραπάνω 
να ακούμε την επιστήμη, αυτό. Τώρα το τι θα κάνει ο καθέ- 
ναε, αν θέλει να κάνει το εμβόλιο, αν φοβάται ή δεν φοβάται 
είναι δική του, είναι προσωπική του υπόθεση», ανέφερε στο 
LIVE NEWS ο διασώστηε του ΕΚΑΒ.

Η ΣΥΓΚΛΟΝΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΤΟΥ 
ΔΙΑΣΩΣΤΗ ΕΚΑΒ:
Μαε πνίγει η πλαστική ολόσωμη στολή, μαε κόβει την ανά
σα η διπλή μάσκα, θαμπώνουν οι προσωπίδεε απ' τα χνότα 
μαε και ορατότηε μηδέν.

Εδώ ΕΚΑΒ. βοηθήστε μαε λιγάκι!
Μην γίνεσαι αλληλέγγυοε αν δεν γουστάρειε. γίνε τέρ

μα εγωιστήε.
Μην προστατεύειε έμενα αν δεν σε νοιάζει, προστάτευ- 

σε εσένα.
'Εμενα αυτό μου φτάνει, για μένα αυτό είναι βοήθεια, για

τί προστατεύονταε εσένα κι εγώ τελικά θα είμαι καλύτερα! 
Εδώ ΕΚΑΒ σαε λέω!

Κι όλο αυτό που συμβαίνει, δεν είναι καθόλου αστείο ρε γ... 
Κι αναρωτιέμαι, ακόμη υπάρχουν συνάνθρωποι μαε, που 

πιστεύουν πωε αυτόε ο δαίμοναε δεν είναι υπαρκτόε;
Υπάρχουν ακόμα συνάνθρωποι μαε, που όλο αυτό το χάλι 

το παίρνουν στην πλάκα;
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